
Hat diák érdemelte ki 2018-ban 
a Tolna Város Jó Tanulója–Jó 
Sportolója kitüntető díjat. Az 
elismeréseket a december 14-i 
városi sportünnepen adták át, 
ahol az idei országos és világ-
versenyeken legjobban szerep-
lő sportolókat is köszöntötték. 

Tolna azon városok közé tarto-
zik, ahol nem csak beszélnek a 
sport fontosságáról, hanem támo-
gatják is azt, elismerik a sportolók 
eredményeit és büszkék a sikereik-
re. Mindez ismét bebizonyosodott a 
MAG-Házban rendezett városi 
sportünnepen. Appelshoffer Ágnes 
polgármester köszöntőjében 
elmondta, hogy büszkék a sporto-
lókra, akik pluszt tesznek hozzá a 
város életéhez és ismertebbé teszik 
Tolnát. Örvendetesnek mondta, 
hogy több, mint ötszáz gyermek 
sportol rendszeresen a településen. 
Reményét fejezte ki, hogy akár új 
sportágak is megjelenhetnek a 
városban, hiszen egyre több sport-

létesítmény – köztük uszoda, atléti-
kai pálya, a jelentős fejlesztésen 
átesett városi sporttelep – áll ren-
delkezésre helyben. Ez azt is jelzi, 
hogy az önkormányzat a település 

méretéhez képest nagyon sok 
támogatást biztosít a sportnak. 
Külön kitért azokra a sportolókra, 
akik egyben jól is tanulnak, így 
nyújtanak bravúros teljesítményt. 

Tolna város hivatalos honlapja: www.tolna.huXXIX. évfolyam 1. szám 2019. január 

Nem volt hiány sportsikerekben
Fotó: N

ém
eth István

Appelshoffer Ágnes Haiszer Anna Lizának adja át a jó tanuló-jó sportoló kitüntetést

Hat diák kapott városi kitüntetést a sportünnepen

Eljárt alattuk az idő Nem maradt el a TOVÁBB szilveszteri futása

Most induló sorozatunk virtuális 
sétára invitálja az olvasót. Ami 
előtt arra kérjük a velünk tartó-
kat, hogy a temetőkapun átlépve 
ne csak a sírokat lássák meg, 
hanem a köztük felsejlő múltat 
is, áldott emlékű, nagy múltú 
elődeink alakjait megidézve.

Talán illő és üdvös, ha az első 
epizódot annak az embernek 
szánjuk, akinek ezt a mostani 
szép, tágas temetőnket köszön-
hetjük. Pécsy József egykori tol-
nai plébános emlékét idézve fel, 
aki nem csak ezt, hanem még 
sok minden mást is hagyott váro-
sunkra.      (Folytatás a 10. oldalon.) 

Temetői séta
Pécsy József sok mindent 

hagyott Tolnára

Tavaly év végén sem maradt el a TOVÁBB Szabadidős Társaság hagyományos szilveszteri futása, igaz, nem is volt erről szó. 
A lényeg, hogy az elmúlt év utolsó napjának délelőttjén immár a 2018 méteres táv állt a városi sportpályán rendezett esemény 
résztvevői előtt. A 2018 méter a 2018. évet jelképezte, így akik teljesítették a távot – akár gyalogolva, akár futva –, megállapíthat-

ták magukról, hogy eljárt „alattuk” az idő. Ám szerencsére nem felettük járt el. A több, mint száz résztvevő között nyugdíjasok is bőven 
akadtak – volt, aki már 85 is elmúlt –, és ők is fiatalosan, vidáman teljesítették a programot.                                             (Folytatás a 19.oldalon.)

A versenyzők mellett az edzőknek, 
szakvezetőknek és a szülőknek is 
köszönetet mondott munkájukért. 

(Folytatás a 20. oldalon.) 
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Alta Ripa 
Szabadidőpark

Az emberiség
nagyszerűsége

Fotó: Czakó Balázs

Azt lehetne gondolni, hogy az 
emberiség nagyszerűségébe vetett 
hit az óévbúcsúztatás, az új év 
köszöntésének emelkedettebb pil-
lanataiban a legerősebb. Az ember 
azonban igen gyakran kénytelen 
csalatkozni ebben (is) – a pihe-
puha, elringató emelkedettség 
helyett nagy nyekkenéssel a rögva-
lóság durva göröngyein landolva.

És most még csak nem is a szil-
veszter környéki petárdázásra gon-
dolok. Pedig az is a világegyetem 
talán soha meg nem fejthető, örök 
titkai közé tartozik, hogy az embe-
riség vajon mit élvez a petárdázás-
ban? Hogy valami, ami egy csomó 
pénzbe kerül, annyit tud, hogy jó 
nagyot durran, aztán elhallgat. Na 
jó, legfeljebb még néhány amputált 
ujj és egy csomó halálra rémült 
kutya marad utána. De akkor is 
csupán ennyike.

Csakhogy, mint jeleztem, most 
még csak nem is a petárdázást 
említeném, mint az emberiség nagy-
szerűségét cáfoló bizonyítékok egyi-
két. Mert, bár nehéz elképzelni, 
hogy a petárdázásnál van értelmet-
lenebb tevékenység, de van: váro-
sunkban immár hagyománya van 
az utcanévtáblák lerugdosásának. 
Év vége környékén valakik ismét 
ilyen módon áldoztak a helyi tradí-
ciók oltárán. A motiváció ebben az 
esetben is a felfoghatatlanság végte-
len útvesztőjében rejtőzik. Hiszen 
egy ilyen tábla lerúgása még csak 
fiatalos erőfitogtatásra sem alkalmas. 
Tudható ugyanis, hogy egy ilyen 
kunszt bemutatására még egy köze-
pesen fejlett nagycsoportos is képes.

Ám ahelyett, hogy az ember az 
őrületbe hajszolja magát, hogy hiá-
bavaló erőfeszítéseket tesz ezen szo-
kások miértjeinek megfejtésére, 
sokkal jobban teszi, ha bevallja 
magának, amit már régóta tud, 
csak nem akart kimondani, mert 
olyan rosszul hangzik. Nevezetesen, 
hogy az emberiség egy része – egy-
kor és ma is – javíthatatlanul 
gonosz és/vagy ostoba és/vagy egy-
szerűen egy sima tahó. Hogy ők a 
népesség hány százalékát teszik ki, 
arról megoszlanak a vélemények. 
Mindenesetre ahhoz pont elegen 
vannak, hogy a többieknek minden-
től elvegyék a kedvét, plusz az embe-
riség nagyszerűségébe vetett hitét. 

De ha érdemes valamit megfo-
gadni az új év alkalmából, akkor az 
ez lehet: bármilyen reménytelennek 
tűnik is, mégse hagyjuk, hogy így 
legyen!                       Steinbach Zsolt

Az új tolnai Duna-part egy részlete madártávlatból

Új nevet kapott a Duna-part azon része, 
ahol idén nyáron jelentős pályázati beru-
házás kezdődött. A „zöld város” projekt-
ben mintegy három hektárnyi növényfe-
lület újul meg, játszópark, sport- és sza-
badidős tevékenységekre alkalmas tereket 
alakítottak ki, megújul a víziszínpad és egy 
büfé is épült. A képviselő-testület úgy 
döntött, hogy a Duna-part ezen területét 
Alta Ripa Szabadidőparknak nevezik el. 

A „zöldjárat” 2019-ben áprilistól novemberig 
rendszeresen, járatszerűen működik.

Az eddigi évektől eltérően 2019-ben a zöldhulladék 
nem gyűjthető kék fedelű edényzetben, a kék fedelű  
edény csakis papírhulladék gyűjtésére használható!

A levágott füvet és egyéb lágyszárú növényeket a 
megjelölt gyűjtési napokon kizárólag az alábbi módon 
szállítjuk el: Vertikál emblémával ellátott, biológiai-
lag lebomló zsákban, illetve kötegelve, max. 70 cm 
hosszú és 50 cm átmérőjű kötegekbe kötve. A gyűjtő-
zsákból háztartásonként  ingyenesen 8 db jár egy 

évre, mely átvehető az Alisca Terra Kft. ügyfélszolgá-
latán, vagy a helyi önkormányzati hivatalban, előre 
meghirdetett időpontban. A zsákok helyi átvételéről 
az Alisca Terra Kft. előzetesen értesíteni fogja a 
lakosságot.

A kihelyezhető és ingyenesen elszállított zöldhulla-
dék mennyisége alkalmanként maximum 0,5 köbmé-
ter lehet! Amennyiben 0,5 köbméternél több zöldhulla-
dékot szeretne kihelyezni, ehhez további zsákok vásár-
lására van lehetőség az Alisca Terra Kft. ügyfélszolgála-
tán (Szekszárd, Epreskert u. 9., tel.: 74/ 528-853).

*: csak fenyőfa 

2019. ÉVI HULLADÉKSZÁLLÍTÁS RENDJE:

Változás a zöldjáratban
Az Alisca Terra Kft. tájékoztatója

Márciusban lesz 
az időközi választás 

Március 3-ra írta ki a tolnai időközi kép-
viselő-választást a helyi választási bizottság 
– tájékoztatott Ezerné dr. Huber Éva jegyző. 
A választásra Pirgi József alpolgármester 
elhunyta miatt kerül sor, aki egyben a helyi 
7. számú választókerület képviselője is volt. 

A választási értesítőket január 11-ig küld-
ték ki az érintett választópolgároknak. 
Képviselő-jelöltet január 28-ig lehet állítani. 
A voksolásra az Alkotmány utcai óvodában 
kialakított szavazókörben kerül majd sor. 

 Az Alisca Terra Nonprofit Kft. tájékoztatja a lakosságot, 
hogy szolgáltatási területünkön

január hónapban fenyőgyűjtő járatokat indítunk, 
amelyek kifejezetten a fenyőfákat gyűjtik.

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy az elszállítandó fenyőfákat
díszítő elemektől és egyéb hulladékoktól mentesen helyezzék ki 

az ingatlanok elé oly módon, hogy az tehergépjárművel 
megközelíthető legyen és a közlekedést ne akadályozza.

Kérjük, hogy más zöldhulladékot se zsákban, se kötegelve 
ne tegyenek ki, mert azokat nem áll módunkban elszállítani!

A zöldhulladék-gyűjtő járat 2019. április hónapban indul.
Segítő közreműködésüket köszönjük!
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HÁZTARTÁSI 
GÉPEK JAVÍTÁSA

  MOSÓGÉPEK   MOSOGATÓGÉPEK   MIKROHULLÁMÚ SÜTÕK
  PORSZÍVÓK     BOJLEREK...    ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!   

SZABÓ ROLAND TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. TEL.: 20/471-86-72

Az idei is építkezős év lesz
Folytatódnak a beruházások a városban

Szokásos év eleji interjúnkban 
Appelshoffer Ágnes polgár-
mester többek között elmond-
ta, hogy a megnövekedett költ-
ségek ellenére sem akarnak 
lemondani nagyberuházások-
ról. Azt is elárulta, indul-e az 
őszi választáson.  

 – Ahogy azt várni lehetett, 2018 
elsősorban a nagy pályázati projek-
tek megvalósításáról szólt, a 
tavalyi valóban az építkezés 
éve volt. Ugyanakkor akadtak 
nem várt fejlemények is. 

– A polgármesterségben az 
a legjobb, amikor fizikailag is 
adhat át valamit az ember a 
közösségnek. Ilyen dolgokból 
pedig sok volt az elmúlt 
évben. Ha szalagátvágás még 
nem is történt, de elkészült az 
új Duna-part, a négy iskola-
épület és a tolnai idősek klub-
ja felújítása. Átadtuk a gimná-
ziumi sportpályát, amelynek 
fele költségét a város fizeti és a 
városi sportpálya fejlesztésé-
hez is több, mint ötvenmillió 
forinttal járult hozzá az 
önkormányzat. 85 millióért 
járda épült a központban, 15 
milliós felújítás zajlott a mözsi 
Zöldkert óvodában és meg-
újult a Bartók utcai iskola 
ebédlője is. Ezek a fejlesztések mind 
modern, XXI. századi körülménye-
ket biztosítanak a használóiknak. 

Tény, hogy voltak nehézségek is. 
Egyrészt egyes projektek megvalósí-
tása csúszik, másrészt pedig a ter-
vekkel ellentétben jelentős önerőt 
kell biztosítanunk az uniós nagy-
projektekhez. Ehhez hitelt kellett 
felvennünk, illetve használaton 
kívüli ingatlanokat kellett eladnunk. 

– Elbírja ezt a város? 
– Az eddig felvett ötször tízmil-

lió forintos hitelfelvétel nem okoz 
problémát. Ugyanakkor a Tolna-
Fadd-Dombori kerékpárút és a 
laktanyai játszóház az elmúlt idő-
szak drasztikus áremelkedései 
miatt várhatóan annyival kerül 
majd többe az eredetileg tervezett-
nél, hogy azt saját erőből nem 
tudja fedezni a város. Ezért több-
lettámogatási igényt fogunk 
benyújtani a kormányhoz. 

Hangsúlyozom: nem szeretnénk 
lemondani ezekről a fejlesztések-
ről. A kerékpárút több évtizede 

várt, fontos beruházás, a leendő 
játszóház pedig az utolsó önkor-
mányzati épület a volt laktanyá-
ban, amit még nem újítottunk fel, 
azt is rendbe kell tenni. Másrészt 
azért se szeretnénk visszamondani 
ezeket a projekteket, mert a beru-
házások előkészítésére már nagyon 
sokat költöttünk, és ezeket a pén-
zeket is vissza kellene fizetnünk a 
lemondás esetén. 

– Olyan hírekről nem lehetett 
hallani, hogy a város üzemelteté-
sében, finanszírozásában fenn-
akadás lett volna. Minden rend-
ben ezen a téren? 

– Igen, nem voltak érdemi prob-
lémák. Idén nehézséget okozhat a 
minimálbér és garantált bérmini-
mum – amúgy örvendetes – 8 szá-
zalékos emelkedése, hiszen ez sok 
önkormányzati intézményben dol-
gozó munkatársat is érint. Ha nem 
kapunk a kötelező béremeléshez 
plusz állami normatívát, akkor az a 
fejlesztési lehetőségeink rovására 
mehet. 

– Idén két komolyabb, negatív 
visszhangot kiváltó történés volt a 
városban. Az egyik a szelektív hul-
ladékszállítás akadozása, a másik 
a Duna-parti beruházás. 

– Ahogy már testületi ülésen is 
elmondtam: a szelektív hulladék-
szállítás problémája nem a szolgál-
tató hibája, főként nem az önkor-
mányzaté, hanem az újonnan lét-
rehozott rendszeré. Bízom benne, 

hogy ha több központi forrást ren-
delnek a feladat ellátásához, akkor 
javulni fog a helyzet. 

A Duna-parti fejlesztésnek 
viszont szerintem egyáltalán nem 
negatív a visszhangja, éppen ellen-
kezőleg. Megítélésem szerint ez a 
város egyik legfontosabb, legsikere-
sebb fejlesztése. És bár akadnak, 
akik máshogy képzelték volna a 
terület rendezését, a tapasztalatok 

szerint a városlakók nagy több-
ségének tetszését elnyerte a 
beruházás. Ha nem így lenne, 
nem nőtt volna meg ugrásszerű-
en a Duna-part látogatottsága.

– A képviselő-testületi ülések-
nek jellemző momentuma volt a 
költségvetés elfogadása. Erről 
úgy született döntés, hogy előtte 
se a bizottsági, se a testületi ülé-
sen még csak kérdés sem hang-
zott el. Ez netán a tökéletes össz-
hangot jelzi a testületen belül? 

– Az egyáltalán nem lenne baj, 
ha szakmai kérdésekben, szakmai 
alapon kialakulnának viták. 
Ugyanakkor azt is látni kell: a költ-
ségvetést illetően olyan szűk a 
mozgástér, hogy nemigen van 
miről vitatkozni. A büdzsé terve-
zetet szakemberek állítják össze, 
racionális alapon, nincsenek benne 
„elrejtett” összegek, amiket esetleg 
valakik zsebre szeretnének rakni. 
Ha pedig erről meggyőződnek a 
képviselők, akkor lehet, hogy oka-
fogyottnak látják a vitát.

– Három voksolás is lesz idén 
Tolnán. Márciusban időközi kép-
viselő-választás, májusban uniós, 
ősszel önkormányzati. Fideszes 
polgármesterként milyen képvise-
lő-testületet tartana ideálisnak?

– Ahhoz, hogy valaki képviselő 
legyen, jó esetben három dolog 
kell: vállalja a közéleti szerepet, 
rátermett legyen és a választópol-
gárok meg is válasszák. A legfonto-
sabb azonban az, hogy mindenki 
egy irányba húzzon, a város érde-

keit szem előtt tartva dolgozzon. 
És ez az elmúlt években így is volt. 

– És ki vezetné az elképzelt ide-
ális testületet? 

– Természetesen én. A viccet 
félretéve: úgy tervezem, hogy újból 
megméretem magam a polgármes-
ter-választáson.

– Az idei is építkezős év lesz. 
Konkrétan milyen fejlesztésekre 
számíthat a város a fentebb emlí-
tetteken kívül? 

– A CLLD-pályázat keretében 
felújítjuk a mözsi civil házat, a tol-
nai civil ház funkcióját a felújítandó 
Martinek-ház veszi át, illetve két 
játszótér épül, a Vásártéren és a 
Dobó téren. Ezek a projektek várha-
tóan elkészülnek év végére. 
Folytatnánk a központi járdaépítést, 
a még hiányzó helyeken. Ígéretet 
kaptunk, hogy a tolnai Kossuth utca 
teljes felújítása idén tavasszal tény-
leg elindul. A Festetich utca burko-
lat-felújítására is sor kerül. Javasolni 
fogom a testületnek az Aprajafalva 
óvoda további korszerűsítését is.

– Összességében mit vár ettől az 
évtől? 

– Mindig egyre jobb lesz. Mertünk 
volna fogadni rá például tíz éve, 
hogy lesz uszodánk, új szennyvízte-
lepünk, vagy átalakított Hősök 
terénk? Soha nem szabad feladni a 
terveinket és a reményt. Mindent 
meg lehet valósítani.                   S.Zs. 

Fotó: Józsa Jácint

APRÓHIRDETÉS
Savanyú káposztám értékesítése folya-
matos, ugyanitt saját disznóból való házi, 
füstölt áruk kaphatók. Koncz Ádám, Tolna, 
Bajcsy-Zs. u. 85. Telefon: 70/588-12-07.

Appelshoffer Ágnes: 
nem szeretnénk 
lemondani sem 
a kerékpárútról, 
sem a játszóházról 



zat immár költséggel nem rendelke-
ző konzorciumi tagként vesz részt. 
A konzorciumvezető Magyar Közút 
Nonprofit Zrt. ugyanis egyedüli 
ajánlatkérőként szerezte be az építé-
si beruházások kivitelezőjét. A város 
vállalta, hogy a kilépésével felszaba-
duló, az önkormányzatra jutó pályá-
zati összeget, bruttó 21.750.000 
forintot a Magyar Közút Nonprofit 
Zrt. részére átadja. A Kossuth utca 
felújítása várhatóan tavasszal kez-
dődhet. 

 Újabb, az önkormányzat által 
eladásra kínált ingatlan kelt el. A 
gazdasági bizottság átruházott 
hatáskörben hozott döntéseiről 
szóló beszámolójában szerepelt, 
hogy a tolnai Bartók B. utca 43. 
számú ingatlanra (egykori fogorvo-
si rendelő) 10,8 milliós ajánlat érke-
zett, amelyet elfogadott a bizottság. 
A vevő egy magánszemély.

 Zárt ülésen döntöttek a Tolna 
Város Jó Tanulója – Jó Sportolója 
kitüntető díjak odaítéléséről. Idén 
12 pályázó volt, holtversenyek 
miatt ezúttal rendhagyó módon 6 
diákot jutalmaztak a városi sport-
ünnepen. (A rendezvényről külön 
cikkben számolunk be.) 

 Újabb két lámpatesttel bővül a 
tolnai közvilágítás. Lakossági kére-
lem alapján a Víztorony utca 1/B, 
illetve a Mező utca 13. környezeté-
ben szerelnek fel utcai lámpát 
(LED fényforrást), összesen 180 
ezer forint + Áfa összegért. 

 Új mentorral köt szerződést a 
város a humán szolgáltatások fej-
lesztése című EFOP-projekttel kap-
csolatban. A 2018 márciusától a 
programban dolgozó három men-
tor közül az egyiknek a szerződése 
megszűnt, helyette január 1-jétől 
Baros Krisztina látja el a feladatot.

 A leendő Tolna-Fadd-Dombori 
kerékpárút engedélyezési és kivite-
lezési tervének elkészítésére szerző-
dést kíván kötni az önkormányzat. 
A tervezőt meghívásos eljárásban 
fogják kiválasztani – erről is döntöt-
tek a képviselők. A fenti tervek meg-
léte szükséges a kivitelező kiválasz-
tását célzó közbeszerzési eljárás 
megindításához. Korábban azt ter-
vezték, hogy a projekt gyorsabb 
megvalósítása érdekében a tervezőt 
és a kivitelezőt egy közbeszerzési 
eljárás során választják ki, ezt azon-
ban a Miniszterelnökség illetékes 
főosztálya nem támogatta, így külön 
kell lefolytatni az eljárásokat. 

 Elfogadták a Plastic Work 2000. 
Kft-vel megkötött bérleti szerződés 
módosítását, amiről már a szep-
temberi ülésen is tárgyalt a testü-
let. A módosítás lényege, hogy a 
cég által bérelt egykori lőtér mint-
egy 26 hektárnyi területéből 5 hek-
tárnyi erdő bérleti jogviszonyát 
megszünteti a város. 

 Új közbeszerzési szabályzatot 
fogadtak el. A változás abban áll, 
hogy a beszerzési eljárások egysze-
rűsítése érdekében – a vonatkozó 
kormányrendelet és a belső ellenőr 
javaslata alapján – az 1 millió forint 
értékhatár alatti beszerzéseknél nem 
kell beszerzési eljárást lefolytatni.

 Döntöttek a város településren-
dezési tervének 6. számú módosí-
tásáról. A témáról nemrégiben 
többször is tárgyalt, illetve döntött 
a testület, de még az eljárás hivata-
los megindulása előtt érkezett egy 
újabb lakossági kérelem a rendezé-
si terv módosítására, egy Napra-
forgó utcai építési telekkel kapcso-
latban. Ezt is befogadták, és immár 
ezzel együtt fogadta el a módosí-
tást a testület.

 Szintén módosították a város sza-
bályozási tervének módosításával 
kapcsolatos tervezési szakértői fel-
adatok ellátásával megbízott céggel, 
a ColoLine Terv Kft-vel ez év elején 
kötött szerződést. Az újabb felada-
tok miatt a korábbi bruttó 2,667 
millió forintról 4,242 millió forintra 
emelkedett a tervezési díj. 

 A legolcsóbb ajánlatot adó 
nagyszokolyi Invest-2002 Bt. végez-
heti el az ún. CLLD pályázat megva-
lósításához szükséges közbeszerzési 
szakértői feladatokat, bruttó 720 
ezer forintért – döntött a testület. 

 2021. december 31-ig a kaposvá-
ri Mega-Papír Kft. szerzi be az 
önkormányzati szervek irodasze-
reit. Ez a cég adta a legolcsóbb 
ajánlatot, évi bruttó 1,1 millió 
forintos összegben.

 Egy új kérelem érkezett az önkor-
mányzathoz szennyvízcsatorna 
közműfejlesztési díjának megállapí-
tásáról Tolnáról, a Móricz Zs. utcá-
ból. Mivel a gerincvezetékre történő 
csatlakozás kiépítése már megtör-
tént, a hozzájárulás díja a minimá-
lis, 120 ezer forintos összeg. 

 A tolnai Kossuth Lajos utca felújí-
tását is magában foglaló konzorciu-
mi projektben a tolnai önkormány-
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 Tudomásul vette a képviselő-
testület a Szekszárdi Tankerületi 
Központ fenntartásában működő 
tolnai intézmények 2017/2018. évi 
tanévéről szóló tájékoztatóját. 
Gerzsei Péter, a tankerületi köz-
pont igazgatója köszönetet mon-
dott azért, hogy az önkormányzat 
négy iskolaépület energetikai fel-
újítására több, mint 280 millió 
forintot költött, pályázati forrás-
ból. Baksainé Kenessei Éva jelezte, 
hogy a Széchenyi iskola világítás-
korszerűsítését is folytatni kellene. 
Appelshoffer Ágnes polgármester 
megköszönte, hogy a tolnai isko-
lák, a tolnai pedagógusok magas 
szakmai színvonalon végzik a 
munkájukat. Megígérte, hogy az 
iskolákat továbbra sem téveszti 
szem elől a város vezetése.

  A Tolnai Városi Értéktár 
Bizottság működéséről szóló 
beszámolót is elfogadták. A bizott-
ság 2018-ban három alkalommal 
ülésezett, és 10 új értéket vett fel a 
helyi értéktárba.  A tolnai települé-
si értéktárban jelenleg 37, a megyei 
értéktárban 21 tolnai értéket tarta-
nak nyilván.

 2019-ben is támogatja a város a 
tolnai családi bölcsődéket, az eddi-
gi gyakorlatnak megfelelően. Mint 
az ismert, 2017-ben vezették be azt 
a konstrukciót, hogy – a családi 
bölcsődéket üzemeltető civil szer-
vezetekkel kötött keret-megállapo-
dás alapján – az intézmények 
helyett az érintett családok kapják 
a városi támogatást. Ez gyerme-
kenként napi ezer forint, igazolt 
távollét esetén 500 forint. Az álla-
mi normatívát a családi bölcsődék 
igénylik és használják fel. 

Ez a rendszer bevált, a szülők is 
elégedettek a szolgáltatással. A 
városban a Törpi Tanya Alapítvány 
és a Csodavár Egyesület működtet 
összesen három családi bölcsődét, 
összesen 19 férőhellyel. A város 
által nyújtott támogatás évi mint-
egy 4,1 millió forint. 

 Pályázatot ír ki a tolnai I. számú 
házi gyermekorvosi körzet praxi-
sának betöltésére az önkormány-
zat. Mint azt megírtuk, dr. Németh 
Katalin nyugdíjba vonulása miatt 
üresedett meg a praxis, 2018. júni-
us 30-án. Az I. körzet gyermekor-
vosi ellátását azóta helyettesítéssel 
oldják meg. December 31-én járt 
le az a hat hónap, amíg a praxisjo-
got el lehetett idegeníteni. Ezután, 
január elsejétől kerülhetett sor a 
pályázat meghirdetésére. A kiírás-

ban szerepel, hogy a városban lete-
lepedni kívánó orvost előnyben 
részesíti és támogatja a város.

 Jövőre is biztosítja az önkor-
mányzat a dietetikusi és fizioterápi-
ás szolgáltatást a városban. A képvi-
selő-testület döntött arról, hogy 
2019-re is megkötik a szerződést az 
ellátást eddig biztosító szakembe-
rekkel, a szolgáltatás díját a város 
fizeti, önként vállalt feladatként, 
saját erőből. Ez az összeg a dieteti-
kus esetében változatlanul havi 
bruttó 70 ezer forint, a fizioterápia 
esetében némi emelés után bruttó 
84.300 forint. A lakosság által hely-
ben igénybe vehető egészségügyi 
szolgáltatások közül a vérvétel 200 
forintba, a fizioterápiás kezelés 400, 
a gyógytorna 450, az életmód 
tanácsadás 200 forintba kerül alkal-
manként az igénybe vevők számára.

 Újabb egy évre szerződést köt az 
önkormányzat a Tolnatáj Műsor-
szolgáltató és Televízió Zrt.-vel. A 
Tolnatáj 2019-ben az előző évinél 
5%-kal magasabb vállalkozási 
díjért vállalta a tolnai események-
ről történő műsorkészítést, bruttó 
havi 416.700 forintért.
  
 Jóváhagyta a belső ellenőrzés 
2019. évi munkatervét a testület. A 
belső ellenőrzési feladatokat 2019-
ben is az Alisca Audit Kft. végzi, a 
tavalyival megegyező díjért, évi 
bruttó 762 ezer forintért. 

 További öt évig bérli az önkor-
mányzat a mözsi Merczel-kert tel-
két – döntöttek a képviselők. A 
mözsi ingatlanon annak használója 
gyönyörű, egyebek mellett több, 
mint ezerféle írisznek helyet adó 
díszkertet alakított ki, amely a város 
egyik látványossága. A Merczel-
kert sorsa néhány évvel ezelőtt vált 
bizonytalanná. Hogy a kertet ne 
kelljen felszámolni, az önkormány-
zat 2013-ban öt évre bérbe vette az 
ingatlant a tulajdonosoktól. A bér-
leti szerződés most lejárt, ezért a 
képviselők úgy döntöttek, hogy a 
város újabb öt évre bérli az ingat-
lant, évi negyvenezer forintért. 
Ebben a konstrukcióban továbbra 
is fennmaradhat a Merczel-kert. 

 Ismét meghirdette eladásra a 
volt tolnai művelődési ház épületét 
az önkormányzat. A használaton 
kívüli ingatlanra már több pályá-
zatot is kiírtak, de eddig nem volt 
rá jelentkező. A hirdetési ár válto-
zatlanul 65 millió forint, az ajánla-
tokat január 24-ig lehet beadni. 

Rengeteg téma, búcsúzóul
Közel negyven napirendi pontot tárgyalt a képviselő-testület 

tavalyi utolsó, december 6-án rendezett ülésén.
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A Duna-part volt a központi 
téma az idei közmeghallgatá-
son, amely december 6-án zaj-
lott, a városházán. Bár több 
kritika is elhangzott, az ese-
mény végig kulturált hang-
nemben és az egyetértésre 
törekvés jegyében zajlott. 

A fórumon négyen jelentek 
meg a lakosság részéről. Az 
első hozzászóló, Versánszki 
János örömét fejezte ki, hogy a 
Duna-parton többek között 
egy játszótér is épült, és felhív-
ta a figyelmet arra: mindenki-
nek vigyázni kéne rá, hogy 
megmaradjon ilyen szépnek. 
Emellett a holtág vízpótlásával 
kapcsolatos és egyéb ökológiai 
problémákra is emlékeztetett.

Appelshoffer Ágnes pol-
gármester és Berta Zoltán 
alpolgármester válaszukban 
elmondták: a város vezetése 
tisztában van a problémák-
kal, illetve több lépés is folya-
matban van azok orvoslására.

Hiányzott 
a közös 

bölcsesség
Két Duna-parti lakos ezután az 

első hozzászólóval szemben szá-
mos kritikát fogalmazott meg, 
főként a parton létesített játszótér-
rel, illetve a lakóházak közelében 
elhelyezett – az ott élőket erősen 
zavaró – csúszdákkal kapcsolat-
ban. Takács Zsuzsa elsősorban azt 
kifogásolta, hogy az önkormányzat 
előzetesen nem kérte ki a lakosság 
véleményét a tervezett projektről, 

hiányzott a közös bölcsesség, és 
csak utólag, a megvalósulás után 
kaptak szakszerű tájékoztatást a 
beruházásról. Pedig megítélése 
szerint ellenkező esetben talán job-
ban, okosabban is el lehetett volna 
költeni a pályázaton elnyert több, 
mint negyedmilliárdos támogatást. 

Szerinte nem szerencsés, hogy egy 
szűkebb területre zsúfolták be a 
játszóteret, ahelyett, hogy több 
különálló részre telepítették volna.

Azt is kifogásolta, hogy a Duna-
parti beruházás tervezésekor nem 
vették figyelembe, hogy ezen a 
területen családi házas lakóövezet 
is van. Hozzátette, hogy nem 
kekeckedni, hanem segíteni szeret-
ne, ő is a lehető legjobb megoldás 

K Ö Z M E G H A L L G ATÁ S

Középpontban a Duna-part

Hozzájárultak a képviselők, hogy 
a Tolnai Horgász Egyesület köz-
hasznú víziállást (mólót) létesít-
sen az általa üzemeltett Északi-
holtágon, a város felőli oldalon, a 
bogyiszlói „híd” közelében.

A tolnai holtágakon a helyi 
szabályozás szerint magán 
víziállás nem létesíthető, csak 
közösségi célú. A horgászok 
mintegy tizenöt csónak elhelye-
zésére alkalmas stéget építené-
nek. Ehhez hatósági engedély is 
kell, a város csak a tulajdonosi 
hozzájárulást adhatta meg. 

Az egyesület és az önkormány-

zat között egy horgásztanya léte-
sítéséről korábban is folyt egyez-
tetés. Nemrég felmerült, hogy a 
vízparttól nem messze, az üresen 
álló, egykori Popeye kocsma 
helyén lehetne a horgásztanya. A 
testület most úgy döntött, hogy 
folytatják a tárgyalásokat, és már-
cius végéig döntenek az ingatlan 
hasznosításáról.

A civil szervezet közvetlenül a 
vízpart mellett egy kisebb esz-
köz-, illetve üzemanyag-tárolót is 
szeretne kialakítani. A jelenleg 
hatályos jogszabályi rendelkezé-
sek szerint azonban ilyen jellegű 
épület a parton nem építhető.

megtalálásában érdekelt, hiszen a 
Duna-part a város egyik legna-
gyobb értéke.

Kapfinger András, szintén Duna-
parti lakos, az új játszótéri csúszda 
kapcsán szólt hozzá. Szerinte a 
lakóházak közelébe – az ott lakók 
előzetes tájékoztatása nélkül – tele-

pített, a kilátást rombo-
ló, használata idején 
igen zajos játszótéri 
elem csökkentette az 
ottani ingatlanok érté-
két is. Jelezte, hogy 
megnyugtatónak tarta-
na egy ígérvényt a város 
részéről a csúszda a 
későbbiekben történő 
áthelyezéséről. 

A Duna-part 
az egész 
városé

Appelshoffer Ágnes 
polgármester válaszá-
ban leszögezte: a Duna-
part a város valamennyi 
lakójáé, nem csak az ott 
lakóké. A beruházással 
a cél az volt, hogy minél 

szebb legyen a terület, minél többen 
örömüket leljék az új, rendezett kör-
nyezetben. Saját tapasztalata, hogy 
már akkor is a korábbinál sokkal 
többen látogatták a partot, amikor 
még el sem készült teljesen a játszó-
tér. Igaz, vannak olyanok is, akiknek 
nem tetszik az új környezet.

A polgármester elmondta, hogy 
előzetesen online kérdőíveket küld-
tek ki a beruházásról, bár ezekben 
nem közvetlenül a Duna-parti lakó-
kat célozták meg. Ugyanakkor 
összességében egyetértett abban, 
hogy a lakosságot nem sikerült idő-
ben tájékoztatni a beruházással 
kapcsolatban, amiért elnézést is 
kért. Hozzátette: a projekttel kap-
csolatban nagyon rövid idő alatt 
kellett a döntéseket meghozni, ezek 
a határidők pedig lehetetlenné tet-
ték a lakossági egyeztetéseket. 
Megígérte, viszont, hogy az esetle-
ges újabb fejlesztésekről a lakókkal 
is egyeztetni fognak. Valamint azt 
is, hogy a pályázatban rögzített 
fenntartási időszak lejárta után 
megvizsgálják a csúszdák áttelepíté-
sének lehetőségét.

A negyedik hozzászóló, Hajdú 
Sándor, szintén dunai lakos, első-
sorban a játszótér kapcsán megnö-
vekedett forgalom miatt a közeli 
utcákban kialakult áldatlan parko-
lási helyzetre panaszkodott.

A polgármester a parkolási 
problémák enyhítésére is intézke-
dést ígért, amelyek egy része már 
folyamatban volt.

    

Városi kitüntető díjakra történő felterjesztésekre
Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2019-ben is ado-
mányoz kitüntető díjakat. 

A  – „Tolna Városért” Kitüntető Díj,
 – „Tolna Város Sportjáért” Kitüntető Díj,
 – „Év Tolnai Vállalkozója” Kitüntető Díj,
 – „Év Tolnai Civil Szervezete” Kitüntető Díj 
adományozására javaslatot tehet:
 – a polgármester, 
 – az alpolgármesterek, 
 – a képviselő-testület tagjai, 
 –  minden tolnai lakos, tolnai székhelyű jogi személy és 

jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet. 

A –  „Tolna Város Kiváló Közszolgálati Tisztviselője” Kitüntető Díj, 
 –  „Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja” Kitüntető Díj 
adományozására javaslatot tehet:
 –  a munkáltatói jogkör gyakorlója, 
 –  a polgármester, 
 –  az alpolgármesterek, 
 –  önkormányzati képviselők, 
 –  bizottságok külső tagjai és 
 –  a városban működő szakmai, társadalmi, civil szervezetek.

A felterjesztésnek tartalmaznia kell a kitüntetésre való ajánlás szöve-
ges indokolását. A javaslatokat 2019. február 28. napjáig, postán, 
vagy személyesen lehet benyújtani a következő címre: 
Tolnai Polgármesteri Hivatal, 7130 Tolna Hősök tere 1.
Az adatlapok és további információk a város honlapjáról 
(www.tolna.hu) letölthetők, illetve a polgármesteri hivatal 
titkársági osztályán kérhetők. 

FELHÍVÁS

Közcélú móló épülhet
A volt Popeye épületéről márciusig döntenek

A holtág és a Duna-part 
a tolnaiak szíve csücske

Fotó: Tóth G
ábor
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Óvodavezetőként nyugdíjba megy, alpolgármesterként most kezd

Vezetőnek nem születünk, hanem azzá leszünk
A Pirgi József halála miatt meg-
üresedett alpolgármesteri poszt-
ra Sterczné Asztalos Zsuzsannát 
választotta meg a képviselőtestü-
let. Eddigi útjáról és további ter-
veiről is kérdeztük az ismert köz-
szereplőt, aki nem mellesleg, 
óvodai intézményegyüttes-veze-
tőként dolgozik. 

A rendszerváltást követő har-
madik választási ciklustól, 1998-tól 
vesz részt Sterczné Asztalos 
Zsuzsanna a városi közügyek inté-
zésében. Azóta önkormányzati 
képviselő, és most, december óta 
alpolgármester. 

‒ Lehet-e győzni a feladatokat: 
az alpolgármesteri és az óvodave-
zetői teendőket?

‒ Sokban nem változik a mun-
kám – mondja –, mert nem főállá-
sú, hanem társadalmi megbízatású 
alpolgármester vagyok. Képviselő-
ként is jártam rendezvényekre, tet-
tem a dolgomat, ezután sem lesz 
másként. Az óvodai elfoglaltságok 
pedig áprilistól megszűnnek, 
ugyanis nyugdíjba vonulok.  

‒ Sok változás történt mindkét 
területen…

‒ Igen. Önkormányzati téren, azt 
kell mondanom, hogy lassan, de 
biztosan beérett a testület az évek, 
évtizedek során. Eljutottunk addig, 

hogy a fölösleges vitázás helyett a 
kompromisszumkészség és a meg-
oldáskeresés jellemezze az üléseket. 
Az óvodák is nyugodt időszakukat 
élik. Több intézményi átszervezést 
követően, most Wosinsky Mór 
Óvoda néven működünk, öt telep-

hellyel: az Aprajafalva, a Geszte-
nyéskert, a Selyem, a Zöldkert és a 
Pitypang óvoda, ami a központ.   

‒ Csökken a gyermeklétszám?
‒ Meglepő, de növekszik. Egy-

részt jó néhány kisgyermekes család 

költözött Tolnára az utóbbi időben; 
ebben Paks és Szekszárd közelsége 
is közrejátszhat. Másrészt a helyi 
párok több gyermeket vállalnak, 
ami valószínűleg részben a CSOK-
nak köszönhető. Négy éve volt egy 
csoportbővítés a Pitypang óvodá-

ban, s most ott tartunk, hogy 
megint kéne, mert tele vagyunk. 

‒ Nem fog hiányozni ez a sok 
megoldandó feladat?

‒ De, úgyhogy már agyalok, hogy 
milyen elfoglaltságot találjak 
magamnak. Lazán kiszállni egy 
ilyen, teljes erőbedobással, teljes 
szívvel végzett munkából nem lehet. 

‒ Esetleg átcsoportosíthatók az 
energiák a képviselői, alpolgár-
mesteri teendőkre…

‒ Részben talán. De az öt ciklus 
alatt már kialakult a megfelelő 
rutin, a másokkal való együttműkö-
dés, az egészséges kompromisz-
szumkötés módja. Úgyhogy ebbe 
már további energiát fektetnem 
nem szükséges. Viszont az alpolgár-
mesterség, mint új szerep, igényel 
némi szereptanulást. Azt szoktam 
mondani, hogy emberekkel bánni 
tudni kell, ez nagyrészt indíttatás, 
genetika kérdése. Viszont vezető-
nek nem születünk, hanem azzá 
leszünk. És ha a helyünkön vagyunk 
a saját posztunkon, ha megvan az 
egészségünk, rendben a családunk, 
akkor kerek a világ.                          Wessely

A decemberi testületi ülésen 
nyolc rendeletet módosítottak, 
illetve alkottak újra a képvise-
lők. Többek között változik a 
közterületek használatáról és a 
közösségi együttélés szabálya-
iról szóló helyi jogszabály is. 

 Új rendeletet alkottak a köztisz-
taság fenntartásáról és a települési 
hulladékgazdálkodásról. A 2016-
ban elfogadott jogszabály számos 
helyen pontosításra, módosításra 
szorult, ezért döntöttek egy új ren-
delet megalkotásáról. A jogsza-
bályban egyebek között pontosan 
meghatározták az önkormányzat 
által tisztán tartott közterületeket. 
Az ezeken kívüli közterületeteket a 
lakosságnak kell tisztán tartania. 

 Módosították a közterület hasz-
nálatáról szóló rendeletet. Néhány 
adminisztratív jellegű változtatás 
mellett akad gyakorlati módosítás 
is. Ilyen például, hogy a Hősök 
terén levő díszkútban immár nem 
csak az emberek hűsölése, tisztál-
kodása tiltott, de a negatív tapasz-
talatok nyomán a kutyák (állatok) 
fürdetése is. Emellett közterületen 
nem csupán az állatok legeltetése 
nem megengedett, hanem ezentúl 
az állatok etetése is. Továbbá: 

most már nem csak a közterületi 
fák kivágását szabályozza a rende-
let, hanem a fák ültetését is enge-
délyhez kötik. 

 Ugyancsak módosították a 
közösségi együttélés alapvető sza-
bályairól és megsértésük jogkövet-
kezményeiről szóló rendeletet. A 
jogszabályból törölték azokat a 
magatartásokat, amelyek két szom-
széd közti vitában merülnek fel, 
mivel ezekre megoldást jelenthet a 
birtokvédelmi eljárás. Emellett az 
új köztisztasági rendelet, valamint 
a módosított közterület használati 
rendeletekben történt változtatáso-
kat is át kellett vezetni.

 Új rendeletet alkottak a gyer-
mekvédelem helyi rendszeréről. 
Ebben többek között pontosan 
meghatározzák, hogy a jövede-
lemhez kötött ingyenes gyermek-
étkeztetés igénylése esetén milyen 
mellékleteket kell benyújtani. 

 A Magyar Királyi 12. Tábori 
Tüzérosztály tolnai csapatzászlaja 
is bekerült a tolnai városi jelképek 
közé, miután a helyi jelképekről 
szóló rendeletet is módosították. 
Mint azt megírtuk, a tolnai tüzérek 
1942-ben felavatott zászlaja meg-
járta a Don-kanyart és az Egyesült 

Államokat is, idén szeptemberben 
került végleg haza, Tolnára.

A rendelet másik módosításával 
kikerült a városi jelképek közül a 
polgármesteri vállszalag. További 
változás, hogy a Tolna név haszná-
latához (pl. vállalkozás, rendez-
vény esetében) ezentúl a polgár-
mester engedélye szükséges.

 Új rendelet született az önként 
vállalt egészségügyi szolgáltatások 
igénybevétele során alkalmazott 
egyéb költségről is. A témakört 
eddig is szabályozta helyi rendelet. 
A változás csupán annyi, hogy a 
város által önként vállalt egészség-
ügyi ellátásért (pl. vérvétel) a lakos-
ság által fizetett díjat eddig térítési 
díjnak nevezték. Térítési díj azon-
ban nem kérhető, mivel az ellenke-
zik a hatályos jogszabályokkal. Így 
a „térítési díj” helyett az „egyéb 
költség” kifejezést kell használni. 

 Megtörtént a 2018-as költségve-
tési rendelet 4. számú módosítása is. 
Erre az ingatlanértékesítésből szár-
mazó bevételek, a pályázati támoga-
tások, valamint a családtámogatás-
hoz kapcsolódó költségvetést érintő 
átvezetések miatt volt szükség. 

 Rendeletet alkottak a téli rezsi-
csökkentéssel kapcsolatos költség-

Kutya sem fürödhet a díszkútban
Nyolc rendeletet módosított a képviselő-testület

Az új alpolgármester, Sterczné Asztalos Zsuzsanna

Fotó: M
akovics Kornél

vetési támogatás elosztásának mód-
járól, feltételeiről. Mint ismeretes, a 
kormány azoknak a lakosoknak is 
egyszeri, 12 ezer forintos támoga-
tást nyújt, akik a vezetékes gáztól, 
vagy távfűtéstől eltérő fűtőanyagot 
használnak. A városban összesen 
262 ilyen háztartás nyújtotta be 
támogatási igényét, 3,144 millió 
forint összegben. A kormányhatá-
rozat szerint az önkormányzatok-
nak meg kell határozniuk a támoga-
tás elosztását, feltételeit. Ezért 
alkották meg és fogadták el ezt a 
rendeletet. Ami alapján együttmű-
ködési megállapodást kötöttek 
Borda László és Széles Ferenc vál-
lalkozókkal a rezsicsökkentéssel 
kapcsolatos téli tüzelőanyag termé-
szetben történő biztosításáról. 
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Nem messzire származott el, 
Szekszárdon él a megye talán 
legismertebb fotóriportere, 
Gottvald Károly. Tolnához sok 
szállal kötődik, állandó kiállítá-
sa is van a városban. 

Rövid ideig a textiliparban dol-
gozott, a Patexnél, s már általános 
iskolás korában, az ötvenes évek 
végén bekapcsolódott a gyári fotó-
szakkör munkájába. A Tolna 
Megyei Népújsághoz 1970-ben 
vették fel Gottvald Károlyt, ahon-
nan 2012-ben ment nyugdíjba. Ám 
ez nem jelentett visszavonulást. 
Kisebb intenzitással ugyan, de 
máig dolgozik a lapnak. 

Legemlékezetesebb sorozata a 
paksi atomerőmű építése során 
készült. Újságíró kollégájával, 
Hazafi Józseffel hétről-hétre tájé-
koztatták a fejleményekről a megyei 
lap olvasóit. A képekből az MTI is 
kért, vagyis ország-világ a Gottvald-
fotók alapján követhette az esemé-
nyeket, a hetvenes évek elejétől, az 
I-es blokk indításáig, 1983-ig. 

A megye talán legismertebb 
fotóriportere hetven éves. Ott volt 
a technikatörténeti forradalom 
sűrűjében: pályája kétharmadát a 

filmes, egyharmadát a digi-
tális korszakban töltötte. 
Számos elismerésben része-
sült, 1993-ban például, a 12 
áldozatot követelő pörbölyi 
iskolabusz-baleset humá-
nus bemutatásáért, „Az év 
sajtófotója” pályázaton II. 
díjat nyert. Sikeres sorozata 
volt a rácvölgyi – tamási – 
cigánytelepről készített is, a 
hetvenes évek végén. A 
nyolcvanas évek elején 
duplaoldalas képriportjait 
közölte az Új Tükör, Keleti 
Éva szerkesztésében. 

Sokfelé járt, a föld alatt 
és a föld felett: fotózott 
uránbányászokat 1200 
méteres mélységben, és 

Fotózta II. János Pál pápát és Fülöp herceget is

Gottvald Károly végigfotózta Tolna megye elmúlt fél évszázadát

A munkája a hobbija
Gottvald Károly 1949-ben született Tolnán. Házasságot 1970-ben 

kötött Boros Katalinnal. Két fiuk és három unokájuk van. 
A szegedi Textilipari Technikumban érettségizett. Dolgozni a Patexnél 

kezdett, majd fotóriporter lett a Tolna Megyei Népújságnál (ma: Tolnai 
Népújság). A lapnál 1970-től 2012-ig volt főállású alkalmazásban, de 
nyugdíjasként is továbbdolgozott. Sokat fotózott emellett az MTI-nek, a 
Magyar Ifjúságnak, az Új Tükörnek, a Szekszárdi Vasárnapnak, a Tolnai 
Extrának és a Tolnai Hírlapnak is. Képei illusztrálták Csányi László, Vadas 
Ferenc, Hazafi József és Ékes László könyveit. Olyan szerencsés embernek 
tartja magát, akinek a munkája a hobbija.  

Fotó: M
akovics Kornél

„TOLNAI TALENTUM„ – Gottvald Károly fotóriporter

Az atomerőmű építői a hetvenes évek elején 

A tolnai bárka télen 

Fotók: G
ottvald Károly

lencsevégre kapta a gemenci erdőt, 
madártávlatból, helikopterről. 
Találkozott a híres kortársakkal: 
politikusokkal, művészekkel, 
tudósokkal, sportolókkal. 
Megörökítette II. János Pál pápát a 
pécsi miséjén, Teller Edét a paksi 
látogatásakor és Fülöp herceget, 
amikor visszahozta az első hódo-
kat a Gemencbe. Rengeteg kiállí-
tása volt, köztük olyan is, amelyet 
vándoroltattak az országban, 
Nyíregyházától Pécsig. Állandó 
tárlata Tolnán, Bogyiszlón és 
Pakson van. Felnagyított felvételei 
láthatók az Atomenergetikai 
Múzeum homlokzatán. A tolnai 
anyag 2000-ben készült és a Civil 
Házba került, miután bemutatták 
a partnertelepüléseken, Stutensee-
ben és Bodegravenben is. Készítője 
Tolna Városi Sajtódíjban részesült. 

Mindemellett jó néhány könyvet 
is illusztrálnak Gottvald-fotók, 
köztük a Fesztiválos Szekszárdi 
Pünkösdök címűt. Hosszú időn át 
volt a pünkösdi fesztivál fotósa és 
sajtófőnöke. (Ebbe a kiadványba 
15 év kétszáz fényképe került.)

Tolnán 1978-ig élt Gottvald 
Károly. Ideköti a gyermekkora, itt 
töltötte ifjú házas éveit, mindkét fia 

itt született. A holtág, a 
bárka, a halászat, a gyá-
rakban, üzemekben, tée-
szekben folyó munka, a 
városi rendezvények, az 
épületek, a szobrok, 
mind-mind kedvelt 
fotótémái voltak. A hős-
kort a filmszalagok 
őrzik. A digitalizálásért 
nem lelkesedik, mert 
tart az adatvesztéstől. 
Képeit mindig gondo-
san archiválta. Közel fél 
évszázad történéseit 
örökítette meg.     -W.G.-Menyasszony öltöztetés Bátán 

KARNEVÁL 
VELENCÉBEN 2019
2019. február 22-24., 2019. március 1-3. 

Ajándék FARSANGI FÁNK!!!   
13.990 Ft/fő + hajójegy, belépőjegyek

Érdeklődni: Ritalia Travel Utazási Iroda  Engedélyszám: U-001312
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Telefon/fax:  74/440-486,  Mobi l :  06 30/603-7420
E-mail: info@ritaliatravel.hu  www.ritaliatravel.hu

Áraink az utasbiztosítást, útlemondási biztosítást, és a belépőjegyeket, fakultatív programok 
árát nem tartalmazzák. Hirdetésünk nem teljes körű, a részletekről érdeklődjön irodánkban!

Részletes útleírások: 
www.ritaliatravel.hu

Ne csücsüljön medencében, karnevál lesz Velencében!
Lagúnák és gondolák, velencei maskarák, 

azt kiáltja Ritalia: Téged is vár Itália!!!

NON STOP UTAZÁS AUTÓBUSSZAL, IDEGENVEZETŐVEL TOLNÁRÓL:

MÁR FOGLALHATÓ! 2019. TAVASZ!
Húsvéti csokitojás Bécsből 

2019. április 06. 7.990 Ft/fő

Tulipánvirágzás Szlovéniában  
2019. április.25.  11.990 Ft/fő

autóbusszal Tolnáról 2019. nyarán 
apartmanban már 25.900 Ft/fő-től

ÁGÖRÖGORSZÁGI 
NYARALÁSOK

BLEDI-TÓ ÉS VINTGÁR SZURDOK,  PLITVICE,  LENDVA ÉS 
AZ ORCHIDEA PARK,  MEDVE SZURDOK TÚRA,  

PUNKVA BARLANG ÉS BRNO…
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Felújítás, béke, elégedettség, motiváció, haladás 
Életünk útjának vannak minősített mérföld-
kövei, ahonnan nem csak hátra, de előre is 
lehet, és kell is néha nézni. Ilyen az új év is. A 
kérdés ilyenkor legtöbbször az, hogy vajon 
tovább ezen az úton? Vagy itt az idő és alka-
lom újat keresni? Erről is, és arról, hogy mit 
várnak a tolnaiak az 2019-es esztendőtől, 
kérdeztünk meg néhány városlakót.

IGNÁCZ GYÖRGY (50) 
vasszerkezet szerelő
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 

Huszonkét év házasság 
után, amit az anyóso-
mékkal egy házban éltünk 
le a Palé utcában, most köl-
töztünk külön, egy, a 
sógornőmékkel közös 
házba, de sokkal tágasabb, 
külön lakásba. Ezt szeret-
nénk belakni az idén. A 
közművek többsége már fel van újítva, de nagyon 
jó lenne még egy szárító. Szeretnék több helyre 
álmennyezetet is felrakni, és a rosszul szigetelő 
ablakok cseréje is tervbe van véve. Húsz éve dol-
gozom már ugyanannál a cégnél, ami előtt évekig 
külföldön voltam. Oda már nem vágyom vissza, 
és ezt várom a jövőtől is, hogy a fiataloknak se 
kelljen kimenniük. Hogy itt is boldoguljanak. A 
Palét, a Bajcsyval a Festetich utca köti össze, ahol 
mai napig sokat járok. Ennek az országútjára is 
nagyon ráférne egy felújítás. Ezt a várostól várom.

KISS LAJOSNÉ (79)
nyugdíjas, 
Tolna, Széchenyi u.

A tolnai Öreghegyen 
nőttem fel, aztán sok évig 
Érden laktunk. 2007-ben 
vettük meg ezt a kis házat 
Tolnán, hat éve lakom 
benne. Évekig a Budapesti 
Műszaki Egyetemen dol-
goztam, mint liftkezelő, 
majd Érd külterületén gazdálkodtunk a férjem-
mel. Volt 130 őszibarackfánk, teheneink, diszna-
ink, sok baromfi. De ez már a múlt. Ma hat 
unokám van és tizenhárom dédunokám, szerte-
szét az országban. Nekik szeretnék örülni még. 

Nagy terveim már nincsenek, csak apró vágya-
im, mint például, hogy nyaranta eljöjjenek, és itt 
legyenek velem a gyerekek. A férjem családja a 
keleti országrészben élt, egyik napról a másikra 
lépte át őket Trianonkor a román határ. Hogy 
ilyen dolog soha ne ismétlődhessék meg, és hogy 
béke legyen a világban, ezt várom a jövőtől. 

NÉMETH ISTVÁN (66) 
nyugdíjas, volt technika-
matematika szakos tanár, 
Tolna Kinizsi u.

Csak papíron vagyok 
nyugdíjban, amúgy a gyü-
mölcsösömben és a sző-
lőmben telik az életem, 
ami mellett horgászom is, 
vadászom is, mikor, 
minek van épp a szezonja. 
De a gyerekekkel való foglalkozásnak sem for-
dítottam egészen hátat, a sok éve elkezdett 
horgász-szakkört máig én vezetem. Hogy ez a 
lendület kitartson még, ezt várom a jövő évtől, 
és a következőtől is, ameddig csak lehet. Ezen 
kívül jó egészséget remélek a családomnak, ami 
mellett, ha még békében is élhetek, egészen 
elégedett leszek. És ezt kívánom erre az évre az 
országnak is. Hogy legyenek elégedettebbek 
kicsit, viseljék el egymást, hogy a politika – úgy 
mint most a választás után – ne osszon már 
meg barátokat, munkatársakat, családokat. 

SZELECZKI ZOLTÁN (36) 
egyéni vállalkozó, 
a Festetich utcai 
élelmiszer és vegyes bolt 
tulajdonosa, 
Mözs, Tolnai u. 

Sok tervem van. Az 
üzletre nagyon ráfér már 
egy felújítás. Új hűtők, 
bútorok, eszközök kellené-
nek. Azt hiszem, legelő-
ször ennek rugaszkodunk neki. De a mözsi 
házon is lenne tennivaló. Át kéne rakni a garázs-
tetőt, egy új kerítés sem ártana… És persze a 
bolt. Hogy továbbra is menjen. Hogy jól men-
jen. Hogy a vevőkör megmaradjon. Itt a multik 
és más nagyok árnyékában, akikkel semmi más-
ban nem tudunk versenyezni, mint abban, hogy 

nálunk családias légkör van, hogy emberként is 
ismerjük és szeretjük a vevőt. Mindehhez pedig 
kell a jó családi háttér, a lendület, a motiváltság, 
amit a kisgyerekeim születése – Bence három 
éves, Hanna három hónapos – most bőven 
megad. Hogy ez kitartson. Hogy legyen miért. 

VECSEI TÜNDE (41) 
klinikai szakpszichológus, 
gyógypedagógus, 
TMPSZ Paksi 
Tagintézmény.

Az embernek néha vál-
toztatni is kell. Ennek a 
szándéka munkálkodik 
egy ideje bennem. Lehet, 
hogy nekem ezt ez az év 
hozza el. Fácánkertinek 
születtem, de Tolnán nőttem fel, és tolnainak is 
vallom magam, még ha egy ideje Pakson is élek. 
Most ide szeretnék visszakanyarodni, hazaköl-
tözni. A szüleim is itt (de legalábbis a közelben) 
élnek, itt vannak a barátaim, ehhez az egyházi 
közösséghez tartozom. Jelenleg – immár sokad-
szor – újra tanulok, ez a negyedik diplomám lesz, 
és lehet, hogy pont ez fogja hosszútávon megha-
tározni a pályámat is. Szeretem a munkámat, 
ezért fontos, hogy szakmailag is haladjak. Tagja 
vagyok a tolnai katolikus karitásznak, ahol szá-
mítanak rám. Idén erre is több időt szánnék.  ká

Ki mit vár az új esztendőtől? 
Fotók: N

ém
eth István

rendezünk 
a Mözsi Művelődési Házban, 
melyre szeretettel meghívjuk. 

Zene:
Silber Buam zenekar, Szulok.

Belépődíj: 2.000.-Ft.
Belépés csak meghívóval.

Jegy vásárolható:
Koleszár Ferencné 70/336-1069

Koncz Jánosné 70/703-8786
Herbert Bálint 70/703-8679

Tisztelettel: Tolna Város Német 
Nemzetiségi Önkormányzata

Február 23-án 
19 órai kezdettel

Meghívó

BATYUS 
SVÁBBÁLT

Tavaszi buszos körút ajánlataink:

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828
Weboldalunk: romcar.hu  •       Romcar Utazási Iroda

HÉTVÉGE a Garda-tónál – Rómeó és Júliával  2019.03.15-17.
ÜNNEPI HOSSZÚ HÉTVÉGE, busz+3* hotel+reggeli 49.900 Ft/fő AKCIÓS ÁR!
HÚSVÉT Dalmáciában és a Krka Nemzeti Park 2019. április 19- 22.
busz+3* hotel+félpanzió 52.712 Ft/fő AKCIÓS ÁR!

AUTÓBUSZBÉRLÉS CSOPORTOKNAK • UTAZÁSI UTALVÁNYOK 
• BELFÖLDI WELLNESS AJÁNLATOK • NEMZETKÖZI BUSZJEGYEK

•  REPÜLŐJEGYEK • UTASBIZTOSÍTÁS

A VELENCEI KARNEVÁL
IDÉN IS ÖNRE VÁR!

Non stop kirándulás autóbusszal és idegenvezetéssel!
2019. február 22–24. és március 01-03.
13.590 ft/fő + hajójegy és BBP

GÖRÖGORSZÁG 2019 NYÁRI ELŐFOGLALÁS!

ÚJDONSÁG! VELENCEI KARNEVÁL 1 éj szállással
2019.02.22.-25. 2019.03.01-04. Busz + 3*-os hotel+reggeli

30.900 Ft/fő akciós áron foglalható!

SARTI 05.17. 26.900 Ft/fő
busz+apartman

PARALIA 05.20. 24.900 Ft/fő
busz + apartman

Tolnai és szekszárdi felszállóhely lehetőség!

KORFU 06.12-19. 59.900 Ft/fő+ill.

Romantica Stúdiók, önellátás

KORFU 06.12-19. 49.900 Ft/fő+ill.

Armonia Stúdió, önellátás

BUDAPESTRŐL heti három közvetlen 
charterjárattal elérhető HURGHADA!
1 hét álomnyaralás a RED SEA HOTELEK egyikében 

már 92.400 HUF/fő-től (275 €) + illeték 

ULTRA FIRST MINUTE AKCIÓK
BBUUSSSSZZALL:

ELŐFOGLALÁSI AKCIÓK
RRREEPÜÜLLÔÔÔVVELLL:

A repülôtéri transzfer 
irodánkban 50%-os áron foglalható 

utasaink részére!
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A tolnai templomban rendezte 
hagyományos év végi koncert-
jét a Fusz János Zeneiskola, 
december 17-én. 

Elsőként Wolf Péter Ave Maria 
című darabja csendült fel fuvolán 
Zsolnai Ágnes előadásában Seleljo 
Alexandra zongorakíséretével. 
Később egy fuvola kvartettre írt Ave 
Maria, amelyet Baráth Hanna, Szabó 
Zsófia, Zsolnai Ágnes fuvolán, 
Máténé Hepp Andrea tanárnő altfu-
volán adott elő. Brunn Románc 
című romantikus darabját Moldován 
Noémi fuvolázta el Seleljo Alexandra 
kíséretével.  Krieger Menüettjét sza-
xofonon szólaltatta meg Létai Izsó és 
Berta Bence. 

Fodor Veronika, Imre Kristóf és 
Fazekas Károly klarinét trióra 
készült átiratokat adtak elő. Bauer 
András Benedek trombitán játszot-
ta el Tornyos György Szonatina 

című művét, zongorán Elmauer 
József működött közre. Két kará-
csonyi dal a rézfúvós kamaracso-
port előadásában szólalt meg: trom-
bitán Bauer András Benedek és Kiss 
Csaba, tenorkürtön Beck Szabolcs, 

tubán pedig Maul Miklós Péter 
tanár úr játszott.

Zongoramuzsika is felhangzott 
az ünnepi hangversenyen: Molnár 
Ferenc Regő két népdalt adott elő 
zongorán. A gyermeki álomvilágba 

ringató varázsos Bölcsődalt Bérces 
Noémi és Seleljo Alexandra zongo-
ra négykezesként adta elő.

A Dicsőség karácsonyi énekét 
gitár kamarazeneként szólaltatta 
meg Bauer Szilárd, Győri Viktória, 
Guld Hanka, Fauszt Kolos, Szabó 
Nándor, Sebestyén Balázs és Széles 
Tímea.  Fuvolán Babos Enikő 
működött közre.

Zárásként nem maradhatott el a 
gyermekkórus éneke Schmidt 
Zoltánné vezényletével. Felcsen-
dült Mozart Estharang című kánon-
ja, majd Móricz Mihály Hónapok 
című darabja Kovács Dóra, gitárta-
nár közreműködésével. Ezután az 
Áldott éj kórusmű Seleljo Alexandra 
zongorakíséretével, végül Tarnóczy 
László Betlehemes énekek című 
műve szólt. 

Fricz Józsefné, a zeneiskola vezető-
jének zárszavát követően a „Csendes 
éj”-jel búcsúzott a kórus.                 K.E.

A zeneiskola év végi koncertje
Mária üdvözlésétől a Csendes éjig

Weisz Péter előadása a Mözsi Népfőiskolán
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Mítosz és valóság – a modern 
román állam születése címmel 
tartott előadást Weisz Péter, a 
tolnai gimnázium tanára a 
Mözsi Népfőiskolán. Arról 
beszélt, hogyan jutottunk el a 
magyar történelem egyik legfá-
jóbb pontjához, Erdély elvesz-
téséhez, száz évvel ezelőtt.

Ioan Inocențiu Micu-Klein, 
román görög katolikus püspök 
(1692–1768) alkotta meg a dáko-
román elméletet. A román és a 
római nyelv hasonlósága alapján 
arra a következtetésre jutott, hogy 
a románok a rómaiak leszármazot-
tai. Tehát a románok az őslakók 
Erdélyben, akiket a magyarok 
leigáztak. Kialakult egy öntudat a 
románokban: „mi régebb óta itt 
vagyunk”, ugyanakkor egy fruszt-
ráltság is: ahhoz képest, hogy mi 
vagyunk itt többen, még sincs 
beleszólásunk semmibe.

1848-ban az erdélyi románok 
ugyan örültek az áprilisi törvé-
nyeknek, a jobbágyok felszabadítá-
sának, akik jellemzően románok 
voltak. Viszont miközben a magya-
rok az osztrákok ellen harcoltak, a 
románoknak nem adtak jogokat, 
úgyhogy a románok az osztrákok 
oldalán léptek be a szabadságharc-
ba. A románok azt nyerték, amit a 
magyarok büntetésül kaptak: az 
uniót semmisnek tekintették.

A román fejedelmek, orosz köz-
reműködéssel, 1859-ben függetle-

nedhettek az oszmánoktól, ekkor 
jött létre az első Románia, Moldva 
és Havasalföld egyesülésével, Ioan 
Cuza vezetésével. 1866-ban Cuza 
megbukott, a románok inkább 
Európából hoztak egy Hohen-
zollernt, hogy növeljék tekinté-
lyüket, aki I. Károly néven ural-
kodott. Románia 1883-ban csat-
lakozott a Hármas Szövetséghez: 
Németországhoz, az Osztrák-
Magyar Monarchiához (OMM) 
és Olaszországhoz. 

Az első világháború elején az 
Antant mindent megígért 
Romániának: az összes román 
lakta területet elfoglalhatja, 
lényeg, hogy belépjenek az ő 
oldalukon a háborúba. 1916 
augusztusában átlépték a 
Kárpátokat a sokszoros túlerő-
vel bíró román seregek. Majd 
kellő védelem hiányában a 
román katonák bevonultak 
Székelyföldre, elfoglalták Dél-
Erdélyt, Szebent. Időközben 
kifulladt a Bruszilov-offenzíva, a 
másik oldalon pedig német és 
bolgár csapatok is érkeztek 
támogatásként. Így a támadás egy 
hónap alatt összeomlott, és a 
románok menekültek. 1916 dec-
emberében az OMM seregei harc 
nélkül elfoglalták Bukarestet. 

1917-ben kitört a nagy októberi 
szocialista forradalom, emiatt 
kiléptek az oroszok a háborúból, 
vagyis a románok egyedül marad-
tak. 1918 tavaszán ők is megszün-

tették a hadviselést, aláírták a buka-
resti békét. A románok elvesztették 
Dobrudzsának egy részét, ami a 
bolgárokhoz került. Az OMM egy 
szűk sávot kért, hogy a Kárpátok 
előterét uralhassák. A román gaz-

daságot a németek irányították, 
viszont az Oroszországban uralko-
dó káosznak köszönhetően Romá-
nia még gyarapodott is, megszerez-
te Besszarábiát. Románia, már úgy 
tűnt, hogy végleg elkötelezte magát 
a központi hatalmaknak, hiszen fel-
rúgta korábbi egyezményét az 
Antanttal, ugyanis különbékét 
kötött. Viszont 1918 őszére össze-

omlott az összes központi hatalom, 
teljes volt a fejetlenség. Románia 
meglátta ebben az újabb lehetősé-
get. Az őszirózsás forradalom után 
létrejött önálló Magyar Köztársaság 
vezetője a jó szándékú, de teljesen 

tehetségtelen Károlyi Mihály lett, 
aki az Antant követelését (túl)
teljesítve leszerelte a teljes magyar 
hadsereget. A Monarchia aláírta 
a fegyverszünetet, Magyaror-
szágnak vissza kellett vonni csa-
patait a déli részekről, Székely-
földről is.

A románok elméletileg vesztes 
oldalon zárták le a háborút, de 
november 10-én ismét beléptek, 
ekkor az OMM már feladta. Egy 
ország háborúzott még: Német-
ország, egy napig. Nekik üzentek 
hadat a románok, így a végén a 
győztes oldalra állhattak. 
Bevonultak Erdélybe. Károlyi 
szerette volna elérni a román 
kivonulást. Ezzel szemben a 
románok újabb követelésekkel 
álltak elő Aradon: be akartak 
vonulni Kolozsvárra is. Ez 
Károlyit teljesen lesújtotta, mégis 

tartotta magát a tervéhez, hogy 
mindenkivel jóban lesz. A magyar 
kormányzat ezért nem akadályozta 
meg, hogy a románok összehívják 
nemzetgyűlésüket. Így 1918 decem-
ber elsején Gyulafehérváron először 
egy szűkebb tanács megtárgyalta, 
majd kijelentették az ott összegyűlt 
sokezres tömegnek, hogy Erdély 
Románia része.                           K.E.

A gitár kamarazenekar produkciója

Fotó: beküldött fotó

Románia születése – Erdély elvesztése

Weisz Péter

Fotó: TH
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A tolnai temető 1770 és 1780 
között költözött a mostani helyé-
re, bentről, a város szívéből. De 
nem ekkora volt, mint most, 
hanem ennek a töredéke, amit rá 
száz évre már bőven ki is nőtt a 
település. A városnak saját földje 
nem volt, azt csak az uradalom-
tól remélhetett. Báró Sina 
György adott is volna, de ennek 
feltételeit – bizonyos szerzett 
jogokról való lemondást kért 
cserébe – nem fogadta el a város. 
Pedig ők jártak volna 
jobban. Hogy az ügylet 
mégis létrejött, az Pécsy 
plébános bölcsességé-
nek volt köszönhető. De 
ki is volt ez az ember?

Pécsy József Pécsett 
született 1812. augusztus 
23-án, Pécsy István 
szűcsmester és Della 
Magdolna harmadik 
gyermekeként. Itt is járt 
elemi iskolába, ami után 
a gimnáziumot a ciszter-
ci atyáknál (ma Nagy 
Lajos gimnázium) 
végezte, végig kitűnő 
eredménnyel. 22 évesen 
már végzett teológus, de 
a pappá szentelésre még 
egy évet várnia kellett, 
mert ehhez 23 év volt 
(ma is annyi) a korhatár. 
Első kápláni helye 1835-
ben Tolna, ahol azonban 
csak egy évet töltött. Többi káplá-
ni helyéről, Szálkáról, Szebényből, 
Somberekről, Dunaszekcsőről 
végig visszavágyott Tolnára, 
1841-ben került vissza, ahol 
ezután nem csak papi, hanem 
tanítói munkát is végzett akkori 
plébánosa, Gáspár János 1848-as 
haláláig. Hogy azután 50 évre ő 
kerüljön a tolnai plébánia élére.

Befolyását a város 
érdekében használta

Életútjának elemzői a szemére 
vetik, hogy a ’48 előtt még harco-
san kuruc érzelmű fiatal pap a 
szabadságharc elbukását követő-
en nagyon hamar lelkes császár-
párti lett. Nem volt udvari ese-
mény Bécsben, amiről a tolnai 
templomban kellő ünnepélyes-
séggel meg ne emlékeztek volna. 
Hogy csupán ezért kapta volna-e 
meg a „Garábi prépost” címet, 
illetve pár évre rá, Bécsből, a 
koronás aranykeresztet? Nem 
hisszük. De még ha így is lenne, 
egész életművét tekintve látható, 
hogy növekvő befolyását és tekin-
télyét kizárólag városa és népe 
gyarapodására használta fel. I. 

Temetői séta
Pécsy József sok megvalósult terve 

máig közkincs Tolnán
Ferenc Józseffel több fogadáson is 
találkozott, a végén, a küldöttsé-
gek tagjai közt a császár már sze-
mélyesen is köszöntötte. A látoga-
tásoknak volt olyan alkalma is, 
amikor azért utazott Bécsbe, hogy 

egy ártatlanul bebörtönzött zsidó 
családapa számára kegyelmet kér-
jen, amit az meg is kapott. Ezt 
akkoriban kevés magyar főpap 
tette volna meg.

Hogy Tolna mit köszönhet 
neki? A végsőkig ellenezte a 
Duna elterelésének a tervét a 
város alól. Ő a Széchenyi-féle 
megoldás híve volt. Ám amikor 
ez megtörtént, ő volt az, aki 
kiharcolta a Domboriba vivő 15 
km-es kövesutat, amit a megye 
körömszakadtáig ellenzett. A 
szekszárdi lobbi ugyanis egy 
gemenci kikötőben gondolko-
dott. A pénzt végül magától Tisza 
Lajos közlekedési minisztertől 
könyörögte ki.

Ott volt, ahol a jövő 
formálódott

Működése alatt két új iskola és 
hozzá kántorlak épült Tolnán, az ő 
ötven éve alatt vagy háromszor 
újították fel a templomot és a plé-
bániát, ahogy ő vette rá Rosmayer 
Ferenc gazdag helyi nagykereske-
dőt a máig használt gyönyörű, 
márvány főoltár megépíttetésére 
is. Ő állíttatta a templom körüli 

szobrokat, rakatta le a templom 
körüli kőburkolatot, az ő műkö-
dése alatt épült a kálváriánál a 
stációsor. Komoly szerepe volt 
abban, hogy az – akkoriban épp 
dohányraktárnak használt – volt 
ferences kolostort kaszárnyává 
alakíthatták, megmentve ezzel a 
lakosságot a beszállásolás terhétől.

Neki köszönhetjük települé-
sünk első, nyomtatásban is meg-
jelent krónikáját, az Emlék-
Lapok Tolna mezőváros múltjá-
ból és jelenéből című könyvet. Az 
ő nevéhez fűződik a Tolnai 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
megalapítása, aminek sokáig 
elnöke is volt. Ő hozta létre a 
Vöröskereszt tolnai szervezetét, a 
helyi Nőegyletet, amik mellett a 
Szegzárdvidéki Római Kath. 
Tanító-Egyesületnek is évtizede-
ken át elnöke volt. Majd’ ötven 
évig volt virilis tagja a megyegyű-
lésnek és a helyi képviselő-testü-
letnek. Mindenhol ott volt, ahol a 
jövő formálódott. Pénteki halász-
lé ebédjein a megye legbefolyáso-
sabb férfijai ülték gyakran 
körbe az ebédlőasztalt, akik-
nek itt megszülető egyezségei 
már-már vármegyei határozat-
nak számítottak.

De nem lett belőle szekszárdi 
plébános, még annak ellenére 
sem, hogy a helytartótanács ez 
irányú előterjesztését maga gróf 
Pálfy Mór kormányzó jött el 
Tolnára a tudomására hozni. Ő 
maradni akart. Így – legalábbis 
közvetve – elesett az országgyű-
lési képviselőségtől is, ami után 
erősödött fel Szekszárd egyre 
erőteljesebb féltékenysége a 
tehetséges plébános és gyarapo-
dó városa iránt. Ők vétózták 
meg korábban a helyi patika 
megnyitását és később a polgári 
fiúiskola létesítését 1868-ban. 
Ahogy Pécsy utolsó, és talán 
legnagyobb terve sem valósul-
hatott meg, mégpedig az, hogy 
jutányos áron a város vásárol-
hassa meg az akkor éppen eladó 
tolnai uradalmat. 

Nem volt miről 
végrendelkeznie

Már nyolcvan éves elmúlt, 
amikor Rómában egy küldöttség-
gel a pápánál járt. Máriacellben 
ünnepelte pappá szentelésének 

hatvanéves jubileumát, és a halá-
la előtt egy évvel még Erdélybe 
ment, gróf Majláth Miklós gyula-
fehérvári püspökhöz, akitől egy 
betegápoló apácarend Tolnára 
településének segítését és azzal 
egy kórház felépülését remélte.

Ő vezette be a magyar nyelvet 
a tolnai templomba. Az első 
magyar nyelvű szentmise 1890. 
szeptember 1-én volt, amit hatal-
mas felzúdulás követett a 90 szá-
zalékban német nyelvű Tolnán. 
Nyolcszáz tiltakozó aláírással 
mentek felháborodott hívei a 
püspökhöz, ami előtt még kilá-
tásba helyezték, hogy a király-
hoz, sőt a pápához is készek lesz-
nek elmenni. És ha ez sem vezet 
sikerre – fenyegették meg az agg 
plébánost –, akkor reformátusok 
lesznek. Pécsy József mindehhez 
jó utat kívánt nekik. Arra azért 
figyelmeztetve őket, nehogy úgy 
járjanak, mint nemrég a mözsiek, 
akik egy számukra sérelmes kán-
torválasztás után szintén meg-
zsarolták a püspöküket azzal, 
hogy más hitre térnek. „És tud-
ják-e kendtek, hogy mit mondott 
erre a püspök? – emelte fel a 
hangját plébános. „Azt, hogy 
felőlem még törökök is lehetnek.” 

Pécsy József a szentségekkel 
ellátva, felkészülve a halálra, 86 
évesen, 1898. május 1-jén hunyt 

el Tolnán. Káplánjának arra a 
kérdésére, hogy kíván-e végren-
delkezni, azt válaszolta: nincs 
miről. És tényleg nem volt. A 
pap, aki annyi mindennel aján-
dékozta meg a várost, egy fillér 
pénzt sem gyűjtött magának. 

Tófalusiné Ádám Erzsébet, 
Link Judit és Kárpáti Andrásné 

közreműködésével írta: Koncz Ádám

Pécsy József portréja a tolnai plébánián

Pécsy József síremléke a tolnai temetőben

Fotók: N
ém

eth István
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JANUÁRI
PROGRAMAJÁNLÓ

MAG-HÁZ PROGRAMJAI:
JANUÁRI PROGRAMOK:
Január 11. péntek 17.00 óra: 
„Tekintet” – Nádasi Martin 

fotókiállítása 
a Paksi Állatmenhelyen készült 
képekből. A kiállítás megtekint-

hető február 1-ig.

FEBRUÁRI ELŐZETES:
Február 1. péntek 18.00: 

Mit tehetünk az egészséges 
gerincért? Patkó Kata pilates 
oktató előadása a természetes 
mozgásmintákat helyreállító 

tréningről.

Február 8. péntek 18.00: 
Bárdos-Gutpintér Edit 

festménykiállítása

HETI RENDSZERESSÉGGEL 
MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

Hétfő 17.00: Mediball
Hétfő és csütörtök 18.00:

Asszonytorna
Hétfő esténként: Csendes 

meditációs gyakorlócsoport
Kedd, csütörtök 19.00: Pilates 

Kedd 14.00-15.30: 
Szenior Örömtánc

Minden hónap második keddjén: 
Német nyelvi hangolódó 
játszóház (1-3 éves korig)

Szerda 18.00: Jóga
A programokkal kapcsolatban 
a 74/540-117-es számon lehet 

érdeklődni.

Johanovits László a kiállítás-megnyitó résztvevőivel beszélget

A
 szerző fotója

Állandó programok:
Hétfő: 18.00 órától Country-tánc
18.00-19.00: Extreme Body edzések 
hétfőtől-csütörtökig különböző idő-
pontokban (erő-állóképességi, 
súlyzó rudas edzések) Anitával

Szerda: 9.00 órától Kanga Baba-
Mama torna. 18.00-20.00 Mözsi 
Német Nemzetiségi Kórus próbái

Csütörtök: 10.00-11.00 óra 
Senior(Öröm)Tánc – az idősebb kor-
osztálynak. 18.00 óra Népfőiskola

Péntek: Baba-Mama klub Mözsi 
Művelődési Ház szervezésében
Szeretettel várjuk a Babákat és a 
Mamákat, minden páros hét pénte-
ken délelőttönként 9.30 órától  

Januári programok:
Január 11. 9.30: Baba bábszínház – 
Boglári Tamás.

Január 12. 14.00: Megemlékezés a 
II. világháborúban elhunyt mözsi 
katonákra – (rossz idő esetén a 
Művelődési Házban tartjuk a meg-
emlékezést)

Január 25. 9.30: Német játszóház, 
játékos német foglalkozás Scherer-
Csabai Gyöngyi német tanár veze-
tésével (a program ingyenes)

Január 25. 20.00: Új évi bemutat-
kozó koncert – HuMen Brass 
Band és a Partwish zenekar

Februári előzetes
Katica Kata Kalandja – Gyermeklánc 
meseszínház • Farsang – Mözsi 
Német Nemzetiségi Klub • Farsang 
Főpróba – Mözsi Nyugdíjas Klub • 
Ovis farsangok.
A programokkal kapcsolatban a 
74/440-450; 30/960-8772-es tele-
fonszámokon lehet érdeklődni. 

A Mözsi Művelődési Ház januári programjai:

Rádiótörténeti kiállításon mutat-
ták be Johanovits László gyűjte-
ményét, a MAG-Házban. 

Betegápolóként dolgozik a 26 
éves Johanovits László, és ápolgat-
ja, javítgatja, karbantartja gyűjte-
ményének darabjait is. Van 110 
régi rádiója, jó néhány tévéje és 
lemezjátszója. Egy nagy problémá-
val kell megküzdenie: a helyhiány-
nyal. Fácánkerti házuk erre szánt 
helyisége lassan megtelik.

Kollekciója legérdekesebb 
darabjait a MAG-Házban decem-
berben nyílt kiállításán mutatta be. 
A Szól a rádió című technikatörté-
neti tárlat január 8-ig volt volt 
megtekinthető. 

Megnyitó beszédet Berta Zoltán 
alpolgármester mondott. Arról 
beszélt, hogy valaha a rádió össze-
hozta, egy asztal mellé ültette a csa-
ládtagokat, rokonokat, szomszédo-
kat. Hallgatták a meccseket, az aktu-
ális slágereket, a közéleti esemé-
nyekről szóló tudósításokat. Ma más 
a helyzet, mindenki mást akar hall-
gatni, nézni, ahány szoba, annyi tévé 
van a háztartásokban. A megnyitón 
közreműködött Bauer Szilárd (gitár) 
és Feiglné Koós Gabriella (vers). A 
műsorközlő Pakulár Erika volt. 

A kiállított anyag negyven év fej-
lődéstörténetét mutatta be. A legré-
gebbi darab egy 1938-as német nép-
rádió, a legújabb pedig egy 1977-es 
Videoton készülék volt.               -Wy-

Régen a rádió 
összehozta az embereket
Negyven év technikai fejlődéstörténete a kiállításon

TOLNÁN, A KÖNYVTÁRBAN: 
SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS 

és NYOMTATÁS
Digitális fénymásoló és nyomtató 

berendezésünkkel a 
SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS mellett  
SZÍNES NYOMTATÁST is válla-
lunk, akár fotóminőségben is. 

A városban bejegyzett civil szerveze-
tek 50%-os kedvezményt kapnak.
LAMINÁLÁS A3, A4 MÉRETBEN!

Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B szám 
alatti Tudástár/Könyvtár. Tel.: 74/440-170

JANUÁRI PROGRAMOK:
• Január 7. (hétfő): Tolnai Nyug-

díjas Szabadidő Klub pótszilvesz-
tere a kulturális központban.

• Január 25. (péntek) 14.00 óra: 
A magyar kultúra napja alkalmából 
XI. Vers- és Prózamondó Fesztivál 
alsó tagozatos diákok részére. 
Helyszín: MAG-Ház, Bajcsy-Zs. u. 
73/B. Jelentkezési lap igényelhető a 
kulturális központban, vagy a 
MAG-Házban, ill. letölthető a www.
kultura.tolna.hu oldalról. Nevezési 
határidő: 2019. január 18. (péntek).

FEBRUÁRI ELŐZETES:
• Február 12. (kedd) 19.00: Körúti 

Színház 2018/2019-es évad bérleté-
nek második előadása: Zsákbamacs-
ka c. zenés vígjáték. Jegyár: 2900 Ft.

SPORT:
Röpisuli: kedd, csütörtök 15.00 óra

Gyerek zumba: kedd 17.30 óra
Szöcske Akrobatikus Rock’n’Roll: 

szerda 16.30 óra
Fashion Dance: péntek 17.00 óra

Sakk klub: szerda 17.30 

Sakk szakkör: hétfő:17.00 óra, kedd 
és szerda: 16.30 óra, csütörtök: 18.00

A programokkal kapcsolatban
a 74/540-035; 74/540-036-os 
számokon lehet érdeklődni.
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Az eddigi legtöbb adomány
Visszatekintés az ünnepvárásra 

Bár lapunk megjelenésekor 
már talán csak a kuka mellé 
kihelyezett karácsonyfák emlé-
keztetnek az ünnepre, mégis 
érdemes visszatekinteni a 
2018. évi karácsonyvárás leg-
fontosabb eseményeire.  

Városunkban november 17-én 
kezdődött el az ünnepre való felké-
szülés, a Mözsi Bartók Béla Női 
Kar templomi jótékonysági hang-
versenyével, ami egyben a 
Katolikus Karitász Szent Erzsébet 
napi ünnepe is volt. Azon a napon 
a helyi CBA boltokban a gyűjtés is 
megindult, ami a november 23-24-
i alkalommal együtt 850 kg élelmi-
szer adományt hozott. Ehhez jött 
még a templomi gyűjtés 260 kg-ja 
és a pénzbeli adományokból 
befolyt 200 ezer forint, amelyekből 

a plébániaközösség rászorultjainak 
200 darab, egyenként 8-9, (illetve 
kétszer 4 kg-os) ajándékcsomag 
készült. Ez, hála a lakosság adako-
zó kedvének, több mint idáig bár-
mikor a helyi karitász életében. 
Mindezeket december 17-én és 
18-án osztották ki a tolnai listán 
szereplő rászorultak között, amin 
túl Bogyiszlóra 12 csomag, Mözsre 
32, Fácánkertre és a tolnai külterü-
letre 25 csomag jutott.                 (ká)

AAdvventtti kkkonnncccerrrteek 
MMMözzzsööönnn

A Mözsi Nemzetiségi Klub szer-
vezésében adventi koncertet tar-
tottak december 16-án a mözsi 
templomban. A klub kórusának 
műsora mellett fellépett az esten a 
Teveli Német Nemzetiségi Kórus. 
Az énekkarok német és magyar 
nyelven is énekeltek. A Wosinsky 

Mór Általános Iskola tanulói elő-
adták a Bucher Erika tanárnő által 
összeállított karácsonyi műsoru-
kat. Boglári Ágota, a mözsi kórus 
vezetője zongorán kísért és szólót 
énekelt, Boglári Tamás csellón 
működött közre. Jánvári Viktória 
fuvolán játszott.

Adventi örömzenét adott a 
Bukovinai Székelyek Szekszárdi 
Egyesületének Maroknyi székely 
népdalköre a Mözs-Tolnai Refor-
mátus Társegyházközség adventi 
kalendáriumának eseményeként 
december 21-én, a Mözsi Művelő-
dési Házban.

Sipos Judith Évának, a mözs-
tolnai református gyülekezet lelki-
pásztorának köszöntője nyitotta az 
estet. A Karácsonyra hangolódva 
című műsort költemények gazda-
gították az énekek között. Ezek 

szerzői többnyire kapcsolódtak 
Erdélyhez. A műsort Bágyi Zsu-
zsanna és Szabóné Gáncs Tünde 
állította össze és tanította be.

Zárszavát követően Sipos Judith 
Éva szeretetvendégségbe hívta a 
jelenlevőket.                                 (ke) 

SSzeebbbbéé tttettttéékk

A Tedd szebbé a karácsonyt! 
elnevezésű akcióban a Család-
segítő Központ és az iskolák fel-
terjesztésére idén negyvenkét, 
hátrányos helyzetű tanulót aján-
dékoztak meg. Ebben a program-
ban a Katolikus Karitász, a 
Vöröskereszt, a Civil Voks, a Háló 
Közalapítvány, a Szent István 
Gimnázium, a Kulturális Központ 
és a Családsegítő Központ vett 
részt. A Szent István Gimnázium 
diákjainak színjátszó köre decem-
ber 14-i jótékony célú előadása Karácsonyi szeretetvendégség a tolnai civil házban

Fotó: N
ém

eth István

Örömzene a református gyülekezet programján Mözsön

A gimnázium diákszínjátszói jótékony célú műsort adtak 
Fotó: D

om
okos G

ábor

Fotó: W
. G

. 

bevételét is erre a célra ajánlotta 
fel. A gimnazisták közül sokan 
dicséretes buzgalommal vettek 
részt a karitászt segítő karitatív 
munkában. A december 18-i aján-
dékátadó ünnepséget a Széchenyi 
Iskola tanulóinak szép műsora 
színesítette.

Komoly segítséget jelentett 
három, kimondottan nehéz hely-
zetben lévő családnak az az összes-
ségében 100 ezer Ft értékű tűzifa 
felajánlás, amit három részre oszt-
va, a helyi csoport két férfitagja 
saját fuvareszközével, december 
12-én szállított ki Tolnára, Mözsre, 
illetve Tolna-szigetre.

A Ritalia Travel jól tanuló, 
rászoruló gyerekeknek és család-
juknak ajánlotta fel, hogy külföldi 
adventi vásárba viszi őket. 
December 22-én egy család Maria-
zellbe, három család pedig egy 
Pozsony-Schlosshof-Győr kirán-
dulásra utazhatott és szerzett felejt-
hetetlen élményt. A belépőiket az 
önkormányzat állta, a polgármes-
teri keretből.                             (ká)

SSSzeeereeeteeetvvvenndéégggséég
Nem maradt el a Katolikus 

Karitász karácsonyi szeretetvendég-
sége sem, amellyel – mint évek óta 
– a város nehéz helyzetben lévő 
rászorultjai közül is főleg a magá-
nyosokat veszik célba. A 2018. évi 
alkalomra harmincöten jöttek el a 
tolnai civil házba. Az asztalon ezút-
tal disznótoros étkek, sült kolbász és 
hurka gőzölgött, savanyúsággal, 
friss kenyérrel, némi borral és utána 
sok-sok süteménnyel, aminek az 
elfogyasztása előtt Ravasz Csaba 
plébános atya mondott asztali 
áldást. A meghívottak az ebéd 
végén ajándékcsomagot is kaptak, 
ahogy jutott a diós, mákos kalács-
ból az Idősek Otthona lakóinak is.

A karitász nem csak adni akar, 
néha kapnia is kell. Lélekben is. Ezt 
szolgálta az a január 5-i, szombat 
délutáni közös ünneplés, ahol ez 
alkalommal egymásnak is örülve – 
immár kifújva magukat – ők ülték, 
állták körül az ünnepi asztalt.    (ká)
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Az alábbi történet egy ameri-
kai fiúról szól, aki igen kedvelte a 
baseball játékot. Járt is edzések-
re, ahol annak ellenére szerették, 
hogy nem volt igazán tehetséges. 
Vidám, jószívű, közösségi ember 
volt, amit sokan értékeltek, de 
fontosabb meccsekre soha sem 
állították be. Már az is rokon-
szenves volt, ahogy ezt tudomá-
sul vette, ami mellett volt még 
valami, ami sokaknak feltűnt –
többen meg is hatódtak rajta –: 
ahogy szerette az édesapját. Apja 
gyakran eljött az edzésekre, de 
mindig csak a vége felé. Ilyenkor 
a gyerek mindent otthagyott, és 
rohant hozzá, hogy átölelje. Volt 
egy park a pálya mellett, ott 
sétálgattak ilyenkor, lehetett 
látni, hogy egészen különös kap-
csolat van apa és fia között.

Aztán a kisfiú édesapja várat-
lanul meghalt. Az edző megijedt, 
hogyan fog ez a gyerek tovább 

élni? Sokáig nem is jött az edzé-
sekre, de aztán az egyikre mégis 
betoppant. Edzés végén azt 
mondta az edzőnek: „Szombaton 
nagy meccsünk lesz, állítson be a 
kezdő csapatba!” Az edző nem 
szívesen tette – mert a gyerek 
valóban nem játszott jól –, de az 
édesapja halálára való tekintettel 
mégiscsak rábólintott. Szombat 
este a fiú tényleg ott állt a kezdő-
csapatban, és úgy játszott, mint-
ha kicserélték volna. Minden 
ütése pontos volt, úgy futott, 
hogy senki a nyomába nem ért. 
Az edzőnek eszébe nem jutott 
volna, hogy lecserélje. A meccs 
végén odafutott hozzá és meg-
kérdezte tőle: „Mi történt veled? 
Soha életedben még így nem 
játszottál!” Mire a fiú azt mond-
ta: „Tudja, az édesapám miatt 
történt. Nem tudom, hogy észre-
vette-e, az édesapám teljesen vak 
volt. Ez volt az első meccsem, 
amit láthatott. Onnan fentről. 
Neki játszottam.”

Hát nem ezzel a hittel kéne a 
mi új évünknek is nekifutni?    ká

A katolikus templomokban, a 
karácsony előtti napokban fenyőt 
állítanak és díszítenek, továbbá 
berendezik a betlehemi jelenetet. 
Ez az installáció gyertyaszentelőig, 
február 2-ig marad a helyén. A 

tolnai templom ötméteres fenyőjét 
az önkéntes tűzoltók segítségével 
vágták ki. Elhelyezésében és díszí-
tésében sokan közreműködtek, 
köztük az egyházközségi tanács-
adó testület tagjai.                      -Wy-

Gyertyaszentelőig marad
a templomban a fenyő

Fenyőállítás a tolnai templomban

Fotók: a szerző felvételei

A Bartók Kórus műsorának első 
részében Leo Delibe francia 
romantikus zeneszerző miséjét 
hallgatta meg és fogadta nagy tet-
széssel a láthatóan meghatódott 
közönség. Az 5 tételből álló mise 
első ízben hangzott el összefüggő 
programként. A misében szólót 
énekeltek Boglári Ágota, Domokos 
Lőrincné, Kovács Dóra, Máténé 
Tóbi Sára, Ruppert Orsolya Anna 
és Szakály Árpádné.

A folytatásban a Fusz János 
Zeneiskola programja szintén a 
közönség szívéhez szólt, a gyerekek 

igazi angyalhangokkal örvendez-
tették meg a jelenlévőket. Az ének-
kart Kovács Dóra kísérte gitáron.

A Bartók Kórus műsorának 
második részében elhangzott a 
Krisztus születését dicsőítő him-
nusz, Messiásváró katalán népdal, 
Aranyszárú angyal, Csillagom és 
az elmaradhatatlan Dona Nobis 
Pacem –Adj Uram békét.

A hangverseny zárásaként a két 
kórus a közönség közreműködésével 
elénekelte a Csendes éj című dalt. A 
kórusokat Schmidt Zoltánné vezé-
nyelte, zongorán kísért Bérces Emese.

A Bartók kórus 
megható koncertje

A mise először hangzott el összefüggő programként

A Mözsi Bartók Béla Női Kar köszönetét fejezi ki 
mindazoknak, akik a hangversenyen részt vettek,

adakoztak a kórus javára.
Köszönik az SZJA 1%-ának felajánlását,

azt továbbra is várják.
Köszönik továbbá az elmúlt évi támogatásokat 

Tolna Város Önkormányzatának, a Fastron Hungária 
Kft-nek, a Mözsi Mezőgazdasági Kft-nek,

a Tolnatext Bt-nek és magánszemélyeknek.

Lelki napot tartottak a Szent Mór katolikus iskolában, 
karácsony előtt. Ravasz Csaba plébános misézett, aztán 
szentségimádás következett, majd bábműsor zárta a 
programot. A kis, beszélő fenyőfa városba látogatásáról, 
karácsonyi kalandjairól szólt a darab, melyet Boglári 
Tamás bábművész (képünkön) adott elő.                      (wy)                                                                 

Bááábeeelôôaddás a llelkki nnaapoon

A Mözsi Bartók Béla Női Kar december 14-én este adott kon-
certet a tolnai katolikus templomban. Bár a városban több 
esemény is zajlott ugyanebben az időpontban, ennek ellenére 
megteltek a padsorok a kórusmuzsika iránt érdeklődő, lelki 
feltöltődésre vágyó közönséggel. 

Sokan működtek közre a munkában
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Megkezdődött a Mözsi Nép-
főiskola 10. évfolyama. Az első 
előadó ifj. Nemes András volt, 
aki a természetfotózásról be-
szélt, vetített képekkel illuszt-
rálva referátumát. 

Ifj. Nemes András Bogyiszlóról 
érkezett, a szekszárdi zeneiskolában 
tanít, és a Szaggató Zenekar tagja. 
Az előadó először számba vette a 
fotózással kapcsolatban élő tévhite-
ket, úgy mint: profi felszerelés = 
profi fotós; a képminőség egyedüli 
mérőszáma a megapixel; a főtémá-
nak középen kell lennie; nappal 
szemben nem lehet fotózni; a vaku 
a sötétség általános ellenszere; 
photoshop = csalás.  Rögtön példát 
is mutatott arra, hogy nem csak 
photoshoppal lehet „csalni”: a retu-
sálás már régóta bevett módszer, ha 
valakit el akarnak tüntetni egy 
fényképről. 

Mitől lesz jó egy fotó? Szükséges 
az élesség, a helyes megvilágítás. 
Lehet túl- vagy alulexponált egy 
kép. Ha kevesebb fény áll rendelke-
zésre, tovább kell nyitva tartani a 
zárat. Egy fotó életlensége lehet 
bemozdulásos, de szándékos is, 
hogy érzékeltesse a lefényképezett 
esemény mozgását.

Néha egy növény lefényképezé-
sével nagyobb hatást tudunk elérni, 
mint az egész tájjal. A növényeket 
és az állatokat próbáljuk az ő szem-
magasságukból fotózni. Ehhez sok-
szor a talajon kell kúszni. Amerre a 
virág „néz”, arra több helyet célsze-
rű hagyni a kompozícióban. Még 
érdekesebb a kép, ha állatok is van-
nak a növényen, illetve ha valami-
lyen akciót tudunk lefotózni. 

A nagyvad, az emlősállatok érzé-
kenyek a hangra. Hallásukat, látásu-
kat és szaglásukat is ki kell játszani. 
Lehet őket cserkelve is fotózni, vagy 
les sátorból. Hajnalban a nyirkos 
avaron hangtalanul járhatunk. A 
vadlesre nem igen szoktak felnézni a 
vadak, de jobb őket szemből fotózni. 
Ehhez használhatóak a terepszínű, 
-mintájú álcaruhák, a les sátor, vagy 
telepített les bunker. Utóbbinak elő-
nye, hogy megszokják az állatok.

A madarakat jobb, ha az élőhelyü-
kön fotózzuk. Csalogatásukhoz hasz-
nálhatunk napraforgómagot, búzát, 
cinkegolyót. Ifj. Nemes András 
elkezdte nagy látószögű objektívvel 
fotózni őket. Az énekesmadarak jól 
fényképezhetőek les sátorból. 
Készített látványos képeket vízi szár-
nyasokról, és a legszínesebb mada-
runkról, a gyurgyalagról is.           K.E. 

A természet fényképeken
Ifj. Nemes András előadása 

a Mözsi Népfőiskolán

               

Egy barátom munkát keres. Nem mai gyerek, ötven fölötti, 
úgyhogy nem ő az állásinterjúk királya. Egy nap leverten bandu-
kolt hazafelé, amikor az utca túloldalán, egy cukrászda kirakatá-
ban valami kiírást látott. Annyit bírt kibetűzni, hogy „felveszünk”. 
Felvillanyozódott, máris a tejszínhabkeverői karrier lebegett a 
szemei előtt. Átment, hogy közelebbről megnézze a papírost. Ez állt 
rajta: „Tortarendelést felveszünk”. 

Sokakkal történnek hasonló sztorik manapság. Szakmáimból 
adódóan én egyrészt a földmérő mérnöki, másrészt az újságírói, 
lapszerkesztői hirdetéseket szoktam böngészni. Egy-két portálon, 
kb. öt évvel ezelőtt beikszeltem az ajánlatküldési opciót, s azóta is 
kapom a jobbnál jobb lehetőségeket. Például: építésvezető, angol 
nyelvtudással. Se építész végzettségem, se angol vizsgám nincs, de 
ezt dobta ki a gép – gondolom – az építőipar kulcsszóra, amibe a 
földmérés is beletartozhat azon a listán. A sajtós ajánlatok is igazi 
szívderítő csemegék. Megkínáltak már junior szerkesztői poszttal 
– igaz, hogy akkor még nem múltam el 60, csak 58 –, s a kedven-
cem: „Szolnoki műhelyünkbe keresünk hímzésprogram-szerkesztő 
munkatársat.”. Szerkesztő: szerkesztő. A gép szerint. S mit csinál a 
gépet programozó, felügyelő ember? Felveszi hó végén a fizetését, a 
jól végzett állásközvetítői munkáért.                                     Wessely

Álláslehetőségek
TOL NAI KORNYIKA

Mivel a receptek szájhagyomány által, valamint egyszerű leírásokban 
maradtak fenn, sok esetben csak hozzávetőleges mennyiség szerepel a 
hozzávalókból. Reméljük, ez nem okoz problémát. A receptek több vál-
tozatát is megtaláltuk, ezért mindig a legrészletesebb leírást választottuk. 
A tolnai receptkönyvben megjelent ételleírásokat nem közöljük újra. A 
receptek egy része tolnai gyűjtés, de van köztük más magyarországi sváb 
településről való is. Próbálják ki őket, érdemes!

Sváb, káposztás kelt gombóc (Sauer Kraut Knedl)
Hozzávalók: ½ kg szálas savanyú káposzta, 20-25 dkg húsos szalonna, 

pirospaprika, só. A kenyértésztához: 3 dl víz, 5 dkg élesztő, pici cukor, 
1 kávéskanál só; liszt, amennyit a tészta felvesz, kb. 50 dkg. 

Először a kenyértésztát készítjük el. Az élesztőt egy kis langyos vízzel 
vagy tejjel felfuttatjuk. A lisztben egy kis mélyedést alakítunk ki, abba 
öntjük az élesztőt. Ezután hozzáadjuk a 
sót és a maradék vizet, majd szép, sima 
tésztává dagasztjuk. Akkor lesz jó, ha 
elválik a tészta az edény falától. 
Letakarva ½ órát hagyjuk kelni. 

A savanyú káposztát, ha szükséges, 
átmossuk, majd zsíron megpirítunk 
egy fej hagymát, és rádobjuk a káposz-
tát. Addig főzzük, míg megpuhul. A 
végén kevés piros paprikát szórunk rá. Összekeverjük. 

A szalonnát szeletekre vágjuk, és egy nagy lábosban zsírjára pirítjuk. 
Miután kivettük a sült szalonnát, a visszamaradt zsiradékra a kenyértész-
tából evőkanálnyi méretű gombócokat rakunk úgy, hogy lehetőleg ne 
érjenek össze. Közéjük rakjuk a savanyúkáposztát és a sült szalonna 
szeleteket. Kb. 2 dl vizet öntünk alá, majd lefedjük. Mikor a víz elkezd 
forrni, kicsire vesszük a lángot, és készre főzzük. Ha kevés a víz, pótoljuk. 
Nem baj, ha a gombócok alja egy kicsit megpirul!                        Link Judit

Hat csoport működik a Pitypang óvodában, s mindegyik-
nek van saját madáretetője. December közepén helyez-
ték ki azokat. A hideg hónapokban folyamatosan pótol-
ják az apadó eleséget a gyerekek, az óvónők – képünkön 
Fehérvári Józsefné – segítségével.                                 -Wy-                                                                 
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SVÁB 
RECEPTEK
Új rovattal jelentkezünk a hagyományőrzés, és egyben a gasztrokultúra 
népszerűsítése jegyében. Tolnán viszonylag kevés sváb recept maradt 
fenn, így ezzel a sorozattal igyekszünk kicsit szélesíteni a palettát és 
népszerűsíteni ezeket a takarékos, mégis tápláló ételeket. 
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A Tolnai Háló Közalapítvány a december 8-i adventi 
hétvégén forralt borral és forró teával várta azokat az 
embereket, akik szívesen támogatják az alapítvány céljait. A jótékonysági 
forralt bor osztás során szerzett bevételt az alapítvány hátrányos helyzetű 
gyermekek prevenciós programjainak megvalósítására fordítja.

December 7-én kirán-
dulást szerveztünk Bu-
dapestre 38 fő rendsze-
res gyermekvédelmi 
kedvezményben része-
sülő gyermek számára.  
Mikulásnap alkalmá-
ból a Fővárosi Nagycir-
kuszban a Szikramanók 
című előadást tekint-
hették meg a gyerme-
kek. A Szikramanók egy csodálatos karácsonyi történet a legkáprázato-
sabb cirkuszi attrakciókkal. Az előadásra a világ minden tájáról érkeznek 
artisták, hogy szenzációs számaikkal lenyűgözzék a közönséget. A cirku-
szi előadást követően felkerestük a Szent István Bazilikát, majd a Budapest 
Eye óriáskerékről csodálhattuk meg a főváros nevezetességeit.

www.haloalapitvany.atw.hu    Adószám:18865543-1-1

 December 14-én a Tolnai Idősek Klubjában a 
tolnai és a mözsi Idősek Klubja tagjai kézműves 
foglalkozás kereté-
ben karácsonyi 
díszeket készítettek. 
A foglalkozást Bagosi 
Mária tartotta. 
December 17-én 
közös mézeskalács 
sütéssel készültek a 
karácsonyra.

A Családsegítő 

Központ hírei 

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
 Telefon: 74/443-825, 74/540-711

Nagy családként, együtt ünne-
pelve zárta a 2018-as évet a 
Tolnai Vándorló Szépkorúak 
Baráti Köre, a Kiss Rendezvény-
teremben. 

Mindig legyen béke, szeretet, 
összetartozás a baráti körön belül 
és az emberiség tagjai között is. Ezt 
kívánta Zsinka János a Tolnai 
Vándorló Szépkorúak Baráti Köre 
vezetője a társaság december köze-
pi évzáró rendezvényének beveze-
tőjeként. Az eseményen megjelent 
mintegy ötven tag ezúttal is igyeke-
zett ehhez tartani magát. A vendég-
ként jelen levő Berta Zoltán alpol-
gármester is kiemelte üdvözlő 
beszédében, hogy a társaság alap-
vető értékrendje a szeretet. Méltatta 
a baráti kör rendkívüli aktivitását, 
külön pozitívumként említve, hogy 
kirándulásaik során nem csak a 
„kiemelt” látványosságokra kíván-
csiak, hanem, amerre járnak, meg-
nézik a helyi értékeket is, egyben jó 
hírét viszik a városnak.

A töltött káposztával és rengeteg 
süteménnyel fémjelzett ebéd után 
Zsinka János megköszönte a baráti 
kör számos támogatójának a fel-
ajánlott segítséget. Felkl Márton, aki 
Murga polgármestere is, köszönetet 
mondott a murgai emlékmű felújí-
tásában nyújtott segítségért Zsinka 
Jánosnak és Schmidt Árpádnak. És 
ismét meginvitálta a vándorlókat 
egy murgai kirándulásra. 

A Tóthné Pintér Julianna által 
konferált ünnepi műsorban Schmidt 
Árpád, Izsák Károlyné és Strich 
Istvánné verset mondott, illetve a 
tolnai zeneiskola számos növendéke 
zenélt fúvós hangszereken és gitáro-
kon, Maul Péter és Máténé Hepp 
Andrea zenepedagógusok vezetésé-
vel. A növendékek közül négyen a 
vándorló szépkorúak unokái közül 
kerültek ki. Zárásként a baráti kör 
nemrég alakult vegyeskórusa éne-
kelt, búcsúzóul a Szeressük egymást 
gyerekek! című örökzöldet. 

Ezután megkezdődött a buli, Tausz 
János zenéjével és tombolával. 

Az unokák is zenéltek 
a vándorlóknak

Záróbuli a béke, a szeretet, 
az összetartozás jegyében

Ezúttal is remek volt a hangulat

Nyugdíjasok figyelmébe
  A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület értesíti az érintetteket, 

hogy a 2019. évi első szenior örömtánc foglalkozásra 
január 15-én, kedden 14 órától kerül sor a MAG-Ház 

nagytermében. 

  Az egyesület első fogadóóráját február 5-én, 9.30-tó 
11.00-ig a szokott helyén, a Tolnai Civil Házban tartja.

E úttal is remek olt a hang lat

Fotók: Józsa Jácint

Zsinka János, 
a baráti kör vezetője

 December 18-án a 
tolnai és a mözsi 
Idősek Klubja ünne-
pelte karácsonyát. Az ünnepélyt a Mözsi Művelődési Házban rendezték 
meg, ahol Pástiné Szentendrei Mária  nyitotta meg a rendezvényt, majd 
Herczig Lászlóné a Wosinsky Mór Általános Iskola igazgatónője köszön-
tötte a résztvevőket. Ezt követően az I. István Általános Iskola tanulóinak 
színvonalas műsorát tekinthették meg a jelenlévők. A klubtagok karácso-
nyi ajándékot kaptak a Családsegítő Központtól, az Alimentál Étterem 
jóvoltából pedig ünnepi ebéden vehettek részt.

 A Családsegítő Központban hetente (pénteken) ingyenes jogi segít-
ségnyújtást biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulók vehetnek 
igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme vagy 
szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, amely jogi 
tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-
825-ös telefonszámon.

 Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútorra, 
használt műszaki cikkre van szüksége, és azt szerény anyagi körülményei 
miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban.
Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használa-
ton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, 
bútora, illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tornaszere, 
ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze a 
Családsegítő Központban.

AAA TOOOLLLNAAAI HHHÁLLÓÓÓ 

KKKÖÖZAAALLLAAPÍÍTVVVÁÁÁNY
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A menetrendre vonatkozó részletes információval a(z) 74/528–899 telefonszámon állunk utasaink szíves 
rendelkezésére. Kérjük, hogy az információs tábla épségének megőrzésében Ön is legyen segítségünkre! 

Kellemes utazást kíván a Dél-dunántúli Közlekedési Központ Zrt.!

Lopás bűntett miatt vádemelést javasol a rendőrség két tolnai férfi 

ellen.

Egy 24 és egy 23 éves tolnai férfi december 10. és 11. között benyomta egy 
tolnai ház ajtaját, majd az ingatlanban főztek, ettek, ittak. A kályhába is 
begyújtottak, nem utolsó sorban pedig elloptak egy mobiltelefont. A két 
fiatalember a bűncselekménnyel mintegy 80 000 ezer forint kárt okozott.

A Tolnai Rendőrőrs munkatársai a nyomozás során azonosították a két fér-
fit, akiket gyanúsítottként hallgattak ki. Az eljárás során szabadlábon véde-
kezhetnek.

A rendőrök a telefont megtalálták és a sértettnek visszaadták.
A Tolnai Rendőrőrs a nyomozás iratait nemrégiben vádemelési javaslattal 

átadta az ügyészségnek.

Ettek, ittak, loptak 
Egyértelműen sikeres év volt a 2018-as esztendő 

Az Ingatlanközvetítő számára – értékelt Sebestyén 

Szabolcs cégvezető. Nem kevesebb, mint 28 

eladott ingatlannal ez bátran kijelenthető.

A tolnai vállalkozás által 
értékesített ingatlanok 
közül 20 Tolnához és Tolna-
Mözshöz köthető – tájé-
koztatott Sebestyén 
Szabolcs. Hat eladás fácán-
kerti, decsi, szekszárdi, 
faddi ingatlanokat takar. És 
van további kettő, ame-
lyekre a legbüszkébb: egy 
dunakeszi és egy jános-
hidai sikeres értékesítés. 
Utóbbi, Jász-Nagykun-Szol-
nok megyei megbízást kifejezetten a vállalkozás 
újszerű megoldásait látva kapták meg, és mindössze 
egy hónap alatt sikerült is eladni az ingatlant. 

A cégvezető megemlítette: a virtuális ingatlan-
bemutatóik segítségével nem ritka az 1/1 értékesí-
tés, vagyis, hogy az első érdeklődő lesz a vevő is. 

2018-ban is fejlesztettek. Egy 4K képes drónnal és 
egy újabb 360 fokos kamerával bővítették a techni-
kai hátterüket. Így már a félreeső ingatlanokat is 
elvárásaik szerint tudják bemutatni. 

Előadóként részt vettek az első „Ingatlanszaki” szak-
mai napon Pécsen. Elindult a blogjuk az Ingatlanszaki 
oldalon, ahol kicsit szabadabban írhatják meg a „vidé-
ki ingatlanos” történeteiket. Videó csatornájukon is 
tervezik a folyamatos megjelenést vlog formájában.

Statisztikát is készítettek. Valószínűleg kevesek szá-
mára meglepő: az ingatlanárak emelkedtek. Saját 
adataik alapján 2017-ben 141 ezer Ft/négyzetméte-
res átlagárat számoltak. Ezzel szemben 2018-ban 150 
ezer Ft/négyzetméter lett az átlag. Ebben benne van 
a 42 ezer forintos négyzetméter áron elkelt felújítan-
dó és a 302 ezer forintos kiemelkedő ingatlan is.

A száz négyzetméternél kisebb ingatlanoknál átlag 
148 ezer forintot számoltak, a száz-százötven négy-
zetméter köztieknél 168 ezer, az ennél nagyobb 
ingatlanoknál 123 ezer forintot, négyzetméterenként. 

A felújítandó ingatlanok átlagára 2018-ban 135 ezer 
forint volt négyzetméterenként, szemben a felújítot-
tak 164 ezer forintjával. A felújított jelző a közművek-
re vonatkozik. Tehát a frissen festett, de harminc éve 
műszakilag nem módosított ingatlan a felújítandó 
kategóriába kerül.

Sebestyén Szabolcs elmondta: az idei évben ingat-
lankínálatukat Tolnára szeretnék összpontosítani, és 
megkezdik a nyitást Szekszárd felé is. 

Továbbra is várják a megbízásokat. Tolnai lakosként 
helyben ők ismerik a legjobban a keresletet és a 
kínálatot. Áraik nem változtak. Mint fogalmazott: a 
legtöbbet nyújtják, a legkedvezőbb áron. Ami sike-
res értékesítés esetén a Tolnai járásban 2%. Emellett 
vállalnak hirdetéskészítést is, melynek díja jóval ked-
vezőbb. Ez utóbbi csomagba beletartozik az ingat-
lan felmérése, a hirdetéskészítés és a megjelentetés 
is, az általuk előfizetett oldalakon, csatornákon. 

BBízzoon mmmeg bbbennüüünk, bízzooon mmeg bbeennüünket!! 

TTelefffon:: +3666 70///625---59339

Az Ingatlanközvetítő éve 
volt a tavalyi

Sebestyén Szabolcs 

Fotó: Czakó Balázs

Virtuális bemutató: gyakran „első látásra” elkel a lakás 

PR
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Szilveszterkor és farsang idején is 
tele vannak munkával a kozmeti-
kusok. Készülnek a bulisminkek. 
Pálinkásné Szalai Andrea a szép-
ségipar ismert és elismert meste-
re. Műveli és oktatja is a szakmát.

Sokat változott a kozmetika – 
annak anyagai, eszközei – az elmúlt 

évek, évtizedek során. Sokat változott 
a szolgáltatás mikéntje is felgyorsult 
világunkban. Gyorsan szeretnének 
jelentős eredményt a szépülni 
vágyók. Régen ott ültek a kuncsaftok 
a szolgáltató házban a piros műbőr 
foteleken, és kivárták a sorukat. Ma 
időpontra érkeznek, és a sminkelés 
vagy más kezelés után sietnek tovább.

A
 szerző felvétele

Nagy a szín- és formagazdagság
a szempilladivatban

Pálinkásné Szalai Andrea tolnai kozmetikus-
mester kereken harminc éve kezdte a szakmát, és 
15 éve oktatja is, Szekszárdon. Megbecsültségnek 
örvend, több helyre hívják szakmunkásokat, mes-
terjelölteket vizsgáztatni. Saját tanítványaival min-
dig kiváló eredményeket ér el a szakmai versenye-
ken. Legutóbb, december 2-án vett részt hat fiatal-
lal a pécsi regionális megmérettetésen, ahol 
Bucher Fruzsina az első, Dobai Katalin a második 
helyen végzett. 

– Fontos, hogy a gyerekek megfelelő alapot 
kapjanak – hangsúlyozza –, ahonnan aztán tovább 
építkezhetnek. A tananyag jól követi a trendeket, 
ezért egyre bővül. A rendszerváltás táján a kozme-
tikai szalonban volt egy gőzölő, meg egy 
iontoforézis, ami a hatóanyagok bőrbe juttatására 
szolgált, és kész. A mai világban már a mezoterápiás 
és a rádiófrekvenciás kezelésekre is mód nyílt. A 
bőr mélyrétegeit is elérhetjük, a mély ráncokat is 
eltüntethetjük. 

Érettségi utáni képzés a kozmetikusoké, itt már a 
többség tudja, hogy mit akar, nemcsak lézeng a tan-
órákon. A saját vállalkozást indító, végzett diákok 
gyakran meghívják volt oktatójukat a szalonjukba. 
Ilyenkor látható, hogy beérett a gyümölcs. Persze 
megállni nem lehet, továbbképzésekre járni ebben a 
szakmában évente többször érdemes, sőt, szinte 
kötelező. Mert rengeteg az újdonság, a változás, 
havonta, kéthavonta: anyagban, eljárásban, divatban. 

– A mostani trend szerint a bulismink fő jelleg-
zetessége a csillogás – mondja a kozmetikus. – 
Minden fényes, csillámporokat, apró köveket, iri-
záló szemhéjfestékeket használunk. Hangsúlyosak 
a szemvonalak, a szájak is lehetnek ilyenkor hatá-
rozottak és erősek, természetesen a ruha színétől 
és a modell egyéniségétől, korától függően. A 
szépségiparban a hölgyeket besoroljuk a rájuk jel-
lemző évszaktípusba, és az annak megfelelő szí-
nekbe öltöztetjük őket. A partira készülők smink-
jét masszívra készítjük, hogy kitartson hajnalig.

A szín- és formagazdagság leginkább a szem-
pilladivatban mutatkozik meg. A leheletnyi pici-
től a harsány, békakirálylányos méretűig minden-
re van igény, s készíthető a szivárvány bármely 
színében, vagy akár gyöngyös, tollas díszítéssel is. 
Általában ötven percet vesz igénybe egy bulismink 
elkészítése.                                                    Wessely 

  

A bulismink 
fő jellegzetessége 

a csillogás

Pálinkásné Szalai Andrea kozmetikusmester 
harminc éve műveli, 

15 éve tanítja a szakmáját
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TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK

KEDVEZÕ ÁRON!
Takarmányok házhoz szállítása

KUTYA-MACSKA TÁPOK 
ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, 

KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelõtt: 7-10 óráig

2019. január 28-án, hétfőn, 17 órakor

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA
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Két tolnai az év 
legjobbjai között

Varga Adél Boros Adrián

Fotók: TH

Varga Adél B Ad iá

Fotók: TH

Két tolnai klubban versenyző sportolót is a 
2018. év legjobbjának választottak a hazai 
sportági szövetségek. 

Kajak-kenu sportágban, a maratoni szakágban, a 
férfiak között Boros Adrián, a Tolnai Kajak-Kenu SE 
versenyzője immár negyedszer bizonyult a legjobb-
nak, ezúttal párosbeli társával, Solti Lászlóval együtt. 

Női futsalban pedig Varga Adél, a WSH Tolna-
Mözs csapatkapitánya lett az év legjobbja sportolója, 
első alkalommal. 

A 2017-es győzelem után 2018-
ban a második helyet szerezte 
meg a WSH Tolna-Mözs női 
futsal csapata a VI. Karácsony 
Kupán.

A Szigetszentmiklóson lebonyo-
lított tornán nyolc együttes vett 
részt, köztük a Szekszárd kivételé-
vel valamennyi élvonalbeli csapat.

A Tolna-Mözs csoportgyőztes-
ként, a tavalyi NB I-es bajnok 
Hajdúböszörményt is magabizto-
san verve került az elődöntőbe, 
ahol a TFSE sem jelentett gondot. 

A döntőben ismét a Hajdú-
böszörmény várt Varga Adélékra. 
A finálé izgalmas csatát hozott, a 
2–2-es rendes játékidő után a bün-
tetőpárbajban ezúttal a hajdúsági-
ak voltak jobbak. 

A Tolna-Mözs csapatában három, 
az U17-es bajnokságban szereplő 
saját nevelésű játékos, Kulcsár Panna, 

Wiesner Dalma és Vámosi Georgina 
is bemutatkozhatott, akik kiválóan 
éltek a lehetőséggel. Kulcsár Panna 
bravúrokat is bemutatott, Wiesner 
Dalma gólokat lőtt, Vámosi Georgi-
nát pedig megválasztották a torna 
legjobb játékosának.

A TOLNA-MÖZS EREDMÉNYEI 

Csoportmérkőzések: 
WSH Tolna-Mözs–FTC 3-0. 
Gól: Wiesner, Halászi, Farkas K.

Tolna-Mözs–DEAC 2-2. 
Gól: Wiesner, Halászi.

Tolna-Mözs–Hajdúböszörmény 
4-0. Gól: Halászi 2, Wiesner, Szalkai.

Elődöntő: Tolna-Mözs–TFSE 2-0. 
Gól: Wiesner, Szalkai.

Döntő: Tolna-Mözs–Hajdúbö-
szörmény 2-2. A tolnai gólszer-
zők: Halászi, Varga A.

NŐI FUTSAL NB I.

DIÁKSPORT

Második hely 
a Karácsony Kupán

Tolnai tanulókat is jutalmaztak
A 2017/2018-as tanév országos 
diákolimpiai dobogósait jutal-
mazták a Tolna Megyei Diáksport 
Tanács ünnepségén Szekszárdon, 
a Garay Gimnáziumban. A 27. 
alkalommal megrendezett esemé-
nyen tolnai iskolák diákjai is vol-
tak a díjazottak között.

A TOLNAI DÍJAZOTTAK:

Kajak-kenu: I. helyezett: Miklósa 
Krisztina (Tolnai Szent István 
Katolikus Gimnázium), Kruller 
Norbert (Szent István, Tolna), 
Horváth Emőke (Szent István, 
Tolna), Nagy Raul (Szent István, 

Tolna), Szakály Balázs (Wosinsky 
Mór Ált. Isk. Tolna), Mészáros 
Máté (Wosinsky, Tolna). II. helye-
zett: Haiszer Anna Liza (Szent 
István, Tolna), Tillmann Zsófia 
(Szent István, Tolna), Sallai Balázs 
(Wosinsky, Tolna), Bősze Igor 
(Wosinsky, Tolna). III. helyezett: 
Gabula Vivien (Wosinsky, Tolna)

Karate: I. helyezett: Szászi Kata 
(Tolnai Szent István Katolikus 
Gimnázium), Veress Ádám (Szent 
István, Tolna) II.helyezett: Lukács 
Bence (Széchenyi I. Ált. Isk. Tolna).

Kerékpár: II. helyezett: Zádori 
Enikő (Szent István, Tolna).

Szilveszteri futás, melegítéssel

(Folytatás az 1. oldalról.) 
A futás előtt Klem Zsolt, a gimnázium kékhajú testnevelő tanára és 

Pámer Jakab, a TOVÁBB elnöke vezényelt zenés, tánclépésekkel 
ötvözött bemelegítést, majd az óévbúcsúztató táv legyűrése követke-
zett, sétálva-beszélgetve, kocogva, vagy rohanva, kinek miként tar-
totta kedve. Az elégetett kalóriák és a hideg verejték pótlására más 
típusú melegítés gyanánt tea, forralt bor, valamint szaloncukor és 
némi kacsazsíros kenyér állt rendelkezésre. 

A TOVÁBB-osok egy csoportja az óévbúcsúztató hagyományai-
nak megfelelően a szilveszteri futás előtt egy másik mozgásos prog-
ramon is részt vett: a december 30-i Zengő túrán, a Mecsekben. A 
Pécsváradról induló túraútvonalon ilyenkor az ország számos pont-
járól sok százan vándorolnak fel a Mecsek csúcsára, hogy délben a 
Himnusz eléneklésével és pezsgős koccintással köszöntsék egymást a 
közelgő évzárás alkalmából.  

 Vidám, társas bemelegítéssel hangoltak a futásra

Egy nappal korábban a Zengőt is meg járták

Fotó: M
akovics Kornél

Több, mint tízmillió forint támo-
gatást kap létesítményfejlesztésre a 
Fastron Asztalitenisz Club, az 
országos szövetségen keresztül, az 
Emberi Erőforrások Minisztéri-
umától. A forrásból a Fastron AC 
által használt, önkormányzati 
tulajdonú „sportszékházat” szeret-
nék fejleszteni. A tervezett beruhá-
zás része a nyílászárók cseréje, a 

tető héjazat csere és a világítás 
korszerűsítése is. 

A 10,1 millió forintos központi 
támogatás mellé a klubnak 100 
ezer forint önerőt kell biztosítania. 
Az önkormányzatnak nem kell 
anyagilag hozzájárulni a fejlesztés-
hez. A képviselő-testület a tulajdo-
nosi hozzájárulást megadta a beru-
házáshoz.

ASZTALITENISZ

Fejlesztenék a sportszékházat
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(Folytatás az 1. oldalról.)
A polgármester köszöntője után az önkor-

mányzat által kiemelten támogatott hat sport-
egyesület (asztalitenisz, karate, kajak-kenu, 
kézilabda, futsal és futball klubok), valamint a 
„sportos egyesületek” közül a Vitál Sport- és 
Szabadidő Egyesület munkájáról, eredményei-
ről hangzottak el képes beszámolók. 

Ezt követően a 2018-ban országos bajnoki 
címet, illetve Európa- és világbajnokságon 
érmet szerzett tolnai versenyzőknek adott át 
oklevelet és ajándékot Appelshoffer Ágnes.  

A városi kitüntetések közül a Tolna Város Jó 
Sportolója–Jó Tanulója kitüntető díjat tavaly 
óta a városi sportünnepen adják át. Idén – „hár-
mas holtverseny” miatt – négy helyett hat diák 
vehetett át ilyen elismerést a polgármestertől. 

Tolna Város Jó Tanulója
–Jó sportolója 2018.

Szászi Kata a tolnai Szent István Katolikus 
Gimnázium 12. osztályos diákja, a Tanren Karate 
Sportegyesület versenyzője. EB 2. hely; tanulmá-
nyi átlag 4,54. Osztályfőnöke Rottler Antal, test-
nevelő tanára Herczig Gábor, edzője Bali Ervin. 
Haiszer Anna Liza a tolnai Szent István Katolikus 
Gimnázium 8. osztályos diákja, a Tolnai Kajak-
Kenu SE versenyzője. Magyar bajnokság 2. hely; 
tanulmányi átlag 5, dicséret öt tantárgyból. 
Osztályfőnöke Maráczi Gyöngyi, testnevelő 
tanára Herczig Gábor, edzője Barina József. 
Vas Lili, a tolnai Wosinsky Mór Általános 
Iskola 3. osztályos tanulója, a Tolna Kézilabda 
Club versenyzője. Régiós bajnokság 1. hely; 
tanulmányi átlag 5, dicséret négy tantárgyból. 
Osztályfőnöke Gyeneiné Pál Zsuzsanna, testne-
velője Kiss-Kurz Evelin, edzője Kovács Csilla. 

Vas Kata, a tolnai Wosinsky Mór Általános 
Iskola 3. osztályos tanulója, a Tolna Kézilabda 
Club versenyzője. Régiós bajnokság 1. hely; 
tanulmányi átlag kitűnő, dicséret két tantárgyból. 
Osztályfőnöke Gyeneiné Pál Zsuzsanna, testne-
velője Kiss-Kurz Evelin, edzője Kovács Csilla. 
Horváth Álmos Levente a tolnai Szent István 
Katolikus Gimnázium 8. osztályos tanulója, a 
Szekszárdi Sportközpont Úszószakosztályának 
sportolója. Vidékbajnokság 6. hely, tanulmányi 
átlag 5, dicséret nyolc tantárgyból, matematika 
verseny megyei 1. hely.  Osztályfőnöke Maráczi 
Gyöngyi, testnevelő tanára Herczig Gábor, 
edzője Paszler József.
Wiesner Balázs a tolnai Wosinsky Mór 
Általános Iskola 4. osztályos tanulója, a Tolna 
Városi Futball Club sportolója. Országos diák-
olimpia 6. hely; tanulmányi átlag 5, dicséret 
négy tantárgyból. Osztályfőnöke Pelczerné 
Götz Szilvia, testnevelője Dudai Krisztina, 
edzője Mácsik Attila és Szőcs Richárd. 

Országos bajnokok, 
EB, VB érmesek

Brand Mission Artifex Tolna-Mözs csapata 
(női futsal, Magyar Kupa 1. hely)
Boros Adrián (kajak-kenu, országos bajnokság 
két 1. hely, világbajnokság két 2. hely)

Nagy Raul (kajak-kenu, országos bajnokság két 
1. hely)
Szászi Kata (karate, Európa-bajnokság 2. hely)
Veress Ádám (karate, országos bajnokság 1. 
hely, Európa-bajnokság 2. hely)
Kiss Márk (motokrossz, Nemzeti Kupa 1. hely)
Rubicsné Guld Lívia és Rubics László (sár-
kányhajó, világbajnokság 1. hely)
Czakó János (sporthorgászat, országos baj-
nokság 1. hely, világbajnokság 1. és 3. hely), 
Mozbacher Rita (testépítés, sportmodell kate-
gória, Európa-bajnokság 2. hely).

A város büszke a sportolóira

A városi sportünnep idei díjazottjaiA á i tü id i díj ttj i

Fotó: N
ém

eth IstvánSok versenyzôt 
köszöntöttek az 

ünnepségen

Véget ért az őszi szezon pontvadászata a 
Tolna megyei labdarúgó bajnokság első 
osztályában.  A Tolna VFC 18 fordulót köve-
tően a harmadik helyről várja a tavaszi 
szezonkezdetet. A csapat vezetőedzőjét, 
Buzás Attilát kérdeztük a csapat őszi sze-
repléséről és a továbbiakról. 

– Jól kezdtük az új szezont. A csapatjáték 
néhol akadozott, de a győzelmeink magabizto-
sak voltak – kezdte értékelését Buzás Attila. – A 
Bonyhád elleni hazai, jó iramú mérkőzésen az 
utolsó pillanatban elhullajtott pontokkal kicsit 
megtorpant a csapat. Sajnálatos módon a 
Dombóvár elleni rossz szériánkat ezen az őszön 
sem tudtuk magunk mögött hagyni, hiszen 
mindkét mérkőzésen alulmaradtunk. Úgy lát-
tam, hogy az ellenük vívott találkozók szeren-

csésebb körülmények között nyerhetők lettek 
volna, de úgy tűnik, nem találjuk ellenfelünk 
harcmodorára a megfelelő játékstílust. Hiány-
érzetem egyértelműen ezzel a két 
mérkőzéssel van, és őszi harmadik 
helyezésünk okát elsősorban ebben a 
két vereségben látom – fogalmazott a 
tolnaiak vezetőedzője. 

A szakember elmondta: nyáron a 
bajnoki cím megvédését tűzték ki célul 
maguk elé, ezért kissé csalódottan 
vonultak a téli pihenőre. Az egész évet 
tekintve viszont elégedett a csapattal, 
mert nagyszerű mérkőzéseket tudhat-
nak maguk mögött, emellett elmondható, hogy 
jó csapat van Tolnán, és továbbra is versenyben 
vannak a bajnoki címért folytatott küzdelemben. 
Ami a téli felkészülést illeti: január 14-én szeret-

nék megkezdeni a közös munkát, bár ez még 
változhat a tavaszi szezonkezdet bizonytalan 
időpontja miatt. A keretben történhetnek válto-

zások, hiszen vannak elképzelések iga-
zolásokról, konkrét megállapodások 
egyelőre azonban nincsenek.

Buzás Attila hozzátette: a téli felké-
szülés mindig más, sokkal jobban nyo-
mon követhető, ez mindenképpen 
bizalommal tölti el. Reményei szerint 
a klub létesítménye tovább fejlődik, 
ami elsősorban a mérkőzésekre való 
felkészülésben lehet javára a csapat-

nak. A szakvezető egyértelműen a 
Tamási, Bonyhád, Dombóvár triót tartja a leg-
főbb vetélytársainak. Véleménye szerint az 
aranyéremre csak hibátlan közeli tavaszi telje-
sítménnyel lesz esélyük.  

Tolna KC – Veszprém Pannon Sportegye-
sület 21-23 (8-10)

Tolna KC: Tancz, Lénárt, Máté (1), Csajkó 
(4), Gaál (2), Pásztor (6), Gál (2), 
Lengyelfalusy (4), Izsák (1), Szmacska (1), 
Domsa. Edző: Gálné Vigh Zsuzsanna.
A kimagasló kapusteljesítmény ellenére sem 
jött össze a pontszerzés a házigazda csapat-
nak, így a tolnaiak vereséggel zárták a 2018-
as esztendőt.

Vereség az évzárón
KÉZILABDA, NB II. 

LABDARÚGÁS, MEGYE I. Hibátlan teljesítmény kellene 

Buzás Attila

Fotó: TH
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